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II KEHIFolytatódó harcok és kölcsönös vádaskodások közepette

Holnap általános tűzszünet Libanonban ?
Fránzsije öt hónap után összehívta a kabinetet — Ma kezdődik Tel el 

Záátár sebesültjeinek evakuálása
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JUsgliisiIf a Gis Imiim 
epilési kísérlete Jerieiéiál

A 200 főnyi csoportot visszairányitották Jeruzsálembe — Nem került sor összeütközésekre 
— A telepesek: „Két éve kérvényezünk, de süket fülekre találunk”

Beirut. — Szulejmán Fránzsije 
libanoni államelnök holnapra, 
szerdára összehívta a kabinetet, becslések szerint legalább 
hogy öt hónap óta első alkalom 
mai ismét ülést tartson és kísér­
letet tegyen a kormányhivatalok 
tevékenységének a felújítására.

Ezt a hírt közölte a falangák 
rádiója, amely azzal vádolta az 
„Arab Békefenntartó Csapatok” 
keretében Libanonba érkezett lí­
biai alakulatokat, hogy azok 3 

muzulmánok és a terroristák ol 
dalán a keresztények ellen har­
colnak Dzsázin övezetében.

Muchammed AH el Ránen — 
egyiptomi tábornok —, aki a? 
egyesített arab csapatok parancs­
noka. cáfolta, mintha a líbiai ala­
kulatok beavatkoztak volna a har 
cokba. Ezzel szemben közölte, 
hogy elvi megegyezés jött létre

kedden megkezdődik a sebesültek tásához. a falangák egy másik 
elszállítása Tel el Záátárból, ahol: csoportja közölte, hogy „nem ka-

1400 pott parancsot” az akció engedé­
lyezésére. — Időközben Chászán 
Szábri el Churi. az Arab Liga 
libanoni kiküldöttje közölte, hogy 
rendeztek a problémákat és a Vö­
röskereszt ma, kedden megkezdi 
a sebesültek elszállítását Tel el 
Záátárból. Valószínűnek tartják, 
hogy a Vöröskeresztnek 3-5 nap­
ra lesz szüksége az akció végre­
hajtásához.

Rásid Kárámc libanoni minisz­
terelnök egyébként azt mondotta 
tegnap, hogy a múlt héten létre­
jött szíriai—PFSz egyezmény a 
libanoni válság „végének kezde­
tét” jelenti és remélhetőleg rö-

\ Gus Emunim tegnap sikertelen települési kísérletet 1 nyugodni a kormánytényezők ma­
jort végre Jerichoban A mintái kút„á, fő»vi ™m-t gatartásába, mert „semmiféle er-A mintegy kétszáz főnyi csoport 
a város bejáratánál a karhatalmi alakulatok által felállított 
torlaszokba ütközött. Autóbuszokon Jeruzsálembe irányí­
tották a csoportot. A települők nem tanúsítottak ellen­
állást.

A Gus Emunim „Jerichó” cső- „A helyet nem csupán történél- 
portja tegnap délben hosszú autó- 
karavánnal indult Jerichó irányá­
ba. A Ramalla — Jerichó or­
szágút mentén fekvő Taibe arab 
falunál katonai torlasz tartóztat­
ta fel a gépkocsi-oszlopot. A cso­
port ..felderítő!” ekkor kerülő uta­
kat kerestek a települési hely fe­
lé. A karaván végül kanyargós 
mellékutakon, azon az útvonalon 
jutott el Jerichóhoz. melyen Iz­
rael fiai a bibliai időkben, a hon­
foglalás napjaiban kerültek az 
ősi városhoz. Kiderült azonban, 
hogy itt is a karhatalmi alaku­
latok torlasza várja őket. Akkor, 
hosszas vita után. de tettlegesség 
nélkül, a csoport tagjai — kö­
zöttük asszonyok és gyerekek is 
— visszafordultak.

A Gus Emunim este nyilatko­
zatot adott ki, amely szerint a 
Jerichó-csoport két évvel ezelőtt 
alakult és feladatául tűzte ki Je­
richó zsidó betelepítését.

kölcsi ok sem indokolja őszinte 
nemzeti indítékokból fakadó tö­
rekvéseink elnyomását”.

A Jerichó-csoport felhívást in­
tézett a telepítési ügyekkel fog­

lalkozó miniszteri bizottsághoz, a különböző felek között globális 
hogy járuljon hozzá héber város.tűzszünetre. A tábornok közöl- 
létesítéséhez Jerichoban, s első 
lépésként engedélyezze a csoport 
letelepülését Jerichó belterületén,
„olyan formában, melyet jónak 
talál”.

mi múltja, hanem stratégiai, gaz­
dasági és földrajzi adottságai is 
alkalmassá teszik zsidó település­
re” — hangsúlyozza a nyilatko­
zat, mely megemlékezik arról is,, 
hogy a csoport már többször for- j 
dúlt az illetékes hatóságokhoz le- j 
települési engedélyért, de „min­
denütt süket fülekre találnak”.
„JCülönösen az fáj nekünk hogy 

a települési ügyekkel foglalkozó 
miniszteri bizottság, többszörös 
folyamodásunk ellenére, a mai 
napig nem találta szükségesnek, 
hogy találkozzon velünk és felül­
vizsgálja programunk kivitelezési 
lehetőségeit. A közelmúltban ki­
fejezésre juttattuk hajlandóságun­
kat, hogy ideiglenesen, „hachsa- 
ra” jelleggel. Jerichó belterületén, 
a Kália szállodában, vagy más 
helyen kezdjük a letelepedést, de 
erre sem kaptunk választ”.

Hangoztatják a Jerichó-csoport 
tagjai, hogy nem hajlandók bele-

te, hogy a tűzszünetre vonatkozó 
megállapodás részleteit holnap, 
szerdán teszik közzé.

A falangák rádióállomása 
egyébként bejelentette, hogy ma,

Botha miniszter titkos látogatása nyomán

Izrael kőszenet vasáról Délafrikátói
Rövidesen Pretoriába utazik Cháiim Rár-Lév I

Johannesburg (IFP). — Chájim Bár- 
Lév izraeli kereskedelem- és iparügyi mi­
niszter e hónapban Délafrikába látogat,
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A HQLT-TEHöERNÉL LELŐTTEK 
ESY TERRORISTÁT

Társa megsebesült a tűzharcban
A hadsereg szóvivője közli; Tegnap reggel hat óra tájban a 

Holt-tenger körzetében, Chirbet Kumrán szomszédságában izráeli 
járőr agyonlőtt egy terroristát, társát pedig megsebesítette. Izráeli 
részről nincs veszteség.

Az izráeli járőr szokásos szolgálati útja során a Holt-tenger 
partján két férfire lett figyelmes, aki a part közelében a vízben 
volt. A járőr felszólította őket, hogy menjenek ki a partra. Mi­
közben az egyik férfi a part felé igyekezett, a másik a vízből 
tüzet nyitott a járőrre. A járőr viszonozta a tüzet Az a terroris­
ta. aki tüzelt, életét vesztette, társa pedig megsebesült.

A terroristáknál lévő hátizsákban robbanóanyag, kézigráná­
tok, lőszer volt. Mindkét terrorista Kalasnyikov rohampuskával
volt felszerelve.

1

BÁR LÉV
Csak részletkérdések?

hogy ott tárgyalásokat folytasson a he­
lyi hatóságokkal ásványkincsek vásárlá­
sának a lehetőségeiről.

Kiszivárgott hírek szerint Bár-Lév

elsősorban kőszén szállításának a gya­
korlati lebonyolítását akarja tisztázni. 
Izráelnek a jövőben felépülő áramtele­
pek üzemeltetéséhez lehet szüksége kő­
szénre, amelyet Délafrikából készül im­
portálni.

Az izráeli miniszter küszöbön álló 
látogatását S. P. Botha délafrikai mi­
niszter jelentette be, aki a napokban tért 
vissza Izraelben tett múltheti titkos lá­
togatásáról, amelyet annak idején nem 
hoztak nyilvánosságra sem Jeruzsálem­
ben, sem Pretoriában. Állítólag Botha 
izraeli látogatása alkalmával már elvi 
megállapodás jött létre a délafrikai kő­
szén-szállítás ügyében és Bár-Lév mi­
niszter technikai részletkérdések tisztá­
zása végett repül Johannesburgba.

Ez év áprilisában, mint emlékezetes, 
Izráelben járt dr. John Vorster délafri­
kai miniszterelnök, aki technológiai, 
tudományos, gazdasági együttműködésre 
vonatkozó egyezményt írt alá Jicchák 
Rábinnal a két állam képviseletében.

A mostani tárgyalások ennek az egyez­
ménynek a keretében folynak.

RÁSID KÁRÁME 
„A vég kezdete__’’

sebesült vár kórházi kezelésre. A 
keresztények 43 napja tartó ost­
romzára következtében súlyosan 
megrongálódott hatalmas Palesz­
tinái menekült-táborban napról- 
napra nő a halálos áldozatok és 
sebesültek száma.

írisz Fránzsije asszony, a liba­
noni elnök felesége tegnap hu- 
manitáris szempontokra való hi­
vatkozással kérte a tábort körül­
vevő keresztény csapatoktól, te­
gyék lehetővé a sebesültek elszá- 

j lítását.
A Vöröskereszt a múlt héten 

háromszor kényszerült elhalaszta­
ni a sebesültek elszállítását, mert 
amikor már az egyik keresztény 
csapategység hozzájárulását adta 
a mentőautók konvojának elindí-

videsen sikerül felújítani az 
együttműködést valamennyi har­
coló fél között az Izrael elleni 
küzdelem végett.

Lord Killanin:
Ha Moszkva megakadályozza Izráel részvételét 

~ lemondjuk az 1080-as olimpiát
A terroristák valószínűleg csónakon, 

tül érkeztek Izraelbe.
a Holt-tengeren kérész-

UJftBB FÖLDRENGÉSEK KÍNÁBAN
Felniül a viz- és áramszolgáltatás az elemi csapástól sújtott 
területeken — Folytatódik az idegenek távozása Pekingből

Peking (Reuter, UPI). — kásainak javarésze megmenekült.
Előzőleg olyan hírek terjedtek el,Péntek óta több mint száz föld­

lökés rázkódtatta meg a Peking- 
töl keletre fekvő Tangshan körze­
tét. Ezek közül 15 nagy földren­
gés volt, melynek ereje megha­
ladta az ötödik fokozatot a Rich­
ter skála szerint — közölte teg­
nap kínai szóvivő.
Az 1,6 millió lakosú Tangshant 

teljesen romba döntötte a múlt 
szerdai földrengés.

A hivatalos kínai hírszolgálati 
iroda közleményt adott ki, amely 
viszonylag optimista hangon ítéli 
me§ a helyzetet. Hangoztatja, 
hogy a hatóságok felújítják a viz­
es ármaszolgáltatást a földrengés 
sújtotta vidéken.

Arról is beszámol a hírszol- 
iroda, hogy a Tangshan 

< özei ében lévő szénbánya mun-

hogy ezek a bányászok valameny- 
nyien életüket vesztették a föld­
rengés idején.

Kínai hivatalnokok tegnap is­
mét felhívták telefonon a külföl­
di követségeket, amelyeket éber 
ségre intettek várható földrengé­
sekkel kapcsolatban. Az idegenek 
távozása Pekingből folyamatban 
van.
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Ma rendkívüli ülést 

tart a Kneszet
A Kneszet ma rendkívüli ülést 

tart. A két nagy párt, a Máárách 
és a Likud nyújtotta be az ide­
vonatkozó kérelmet, mindkét párt 
más megszövegezéssel, azonban 
a tárgy közös — a szorongatott 
helyzetbe jutott zsidó közösségek 
sorsa, különös tekintettel a Szov­
jetunióra és Szíriára. Napirendre 
kerül a Szovjetunióban cionista 
tevékenység miatt letartóztatott 
zsidók (Ásziré Cion) problémája.

A rendkívüli ülés délután négy 
órakor kezdődik. ^----------

Montreal. (Reuter. UPI). — 
Lord Killanin, a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság írországi szár 
mazásu elnöke tegnap este a 21. 
olimpia eseményeit összegező 
sajtófogadásán figyelmeztetett, 
■hogy amennyiben a Szovjetunió, 
amely az 1980-as olimpiai já­
tékok vendéglátója, kísérletet ten 
ne, hogy az utolsó pillanatban 
politikai céljaira használja ki a 
moszkvai olimpiát, úgy azonnali 
hatállyal lemondják az egész 
olimpiát.

Killanin közölte az újságírók­
kal, hogy a Szovjetunió több al­
kalommal Írásbeli Ígéretet tett, 
miszerint minden olyan állam 
sportolóinak küldöttségét meghív 
ják Moszkvába, amelynek or­
szágos olimpiai bizottságát a 
Nemzetközi Olimpiai Bizottság 
elismeri. Egy újságíró közbe­
vetette:

— És mi történik akkor, ha a

Szovjetunió történetesen Izrael 
részvételét fogja letiltani, vagy 
más állam jövetelét akadályozza 
meg azzal az ürüggyel, hogy 
nem tart fenn velük diplomáciai 
viszonyt, vagy „jogtalanul bito­
rol” megszállt területeket, lord 
Killanin igy felelt:

„Bizonyos vagyok abban, 
hogy a Nemzetközi Olimpiai Bi­
zottság érvényteleníti és lemond 
ja az egész olimpiai játékokat.”

Killanin hangsúlyozta, hogy 
Moszkva már most. négy evvel 
az olimpiai mérkőzések előtt tel 
jesen tisztában van a Nemzet­
közi Olimpiai Bizottság állás­
pontjával, tehát nem lehet a 
Nemzetközi Olimpiai Bizottságra 
hárítani a felelősséget, ha 1980- 
ban arra kényszerül, hogy le­
mondja az olimpiai játékokat ön 
kényes szovjet politikai beavat­
kozás miatt.

A továbbiakban arról beszélt

ÉDES DRÁGA NAGYNÉNÉNK

STIEGLITZ ELZA-ESZTER
Nagyvárad — Cholon

70-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA
JÓ EGÉSZSÉGET, SOK BOLDOGSÁGOT 

KIVAN

BEN-AMI festőművész 
és JUDIT
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a lord, hogy számára személy 
szerint az volt a legszomorubb 
pillanat, amikor az olimpiai fa­
luban látogatást tett és látta az 
afrikai sportolókat, miként cso­
magolják bőröndjeiket, hogy 
visszatérjenek országaikba.

„A 29 arab és afrikai állam 
tüntető távolmaradása miatt azt 
hiszem mindenki szenvedett azon 
kívül, aki ellen a bojkott irá­
nyult — Délafrika kormánya.”

(Vezércikkünk a 2. oldalon)

Rína Mór Tel-Aviv 
vendége volt

Rina Mór, Miss Universe, 
tegnap Tel Aviv város vendége 
volt.

Slomo Lábát polgármester, 
aki átnyújtotta a szépségkirály­
nőnek a város jelképes kulcsát 
azt mondotta, hogy mind ő, mind 
pedig a városi tanács tagjai, fej­
lett szépérzékkel rendelkeznek és 
azt szeretnék, „ha Tel Aviv is 
olyan szép lenne, mint a mi 
szépségkirálynőnk.” A polgár- 
mester hangsúlyozta, hogy Rina 
Mór személyében harmonikus ki 
fejezésre jut a szépség és érte­
lem és ezért hiven és kitünően 
képviseli Izraelt a nagyvilágban.

Hétezer joréd
visszatérését váriak
A Szochnut becslése szerint 

ebben az évben mintegy 7000 
joréd tér vissza Izraelbe. Ügyük­
kel a külön erre a célra létesí­
tett osztály foglalkozik. Kifeje­
zésre jutott az a vélemény, hogy 
a mintegy 300 ezer joréd jelen­
tős alijja-tartalékot jelent, külö­
nösen olyan időszakban, amikor 
visszaesés mutatkozik a más jel­
legű alijjában.

A jorédok növekvő visszatéré­
si szándékára utal az a tény, 
hogy míg két évvel ezelőtt a 
jorédok visszatérésével foglalko­
zó osztály száz kérvénnyel fog­
lalkozott, az utóbbi félévben 
1050 ilyen kérvény került be­
nyújtásra az osztályhoz.

Beirut főutcáján
Mes;£¥iik®Sták a pénzügyi államtitkárt

Chálil Szálem, a libanoni pénz- azon kívül, hogy tegnap ők ma- 
ügyminisztérium államtitkárának guk „felfedezték” Szálem holt­
holttestét tegnap reggel megtalál- testét.
ták Beirut nyugati övezetében. _______________________

Az 50 éves államtitkárt pénte­
ken rabolták el, amikor lakásából 
a főutcán útban volt hivatala fe­
lé. A görögkeleti keresztény kor- ' árható hőmérsékletek; Jeru- 
mánytisztviselő elrablását a „ha- zs^em 17—29, Tel Aviv 21 29, 
ladó népi erők” megbélyegezték j Haifa 24—28. Naharia 20—30, 
ugyan a hét végén, de ez semmi i Ludd 18—33, Beér Séva 17—33, 
gyakorlati eredménnyel nem járt! Éjlát 24—38 fok.

IDŐJÁRÁS

Fájdalomtól
drágánk

összetört szívvel közöljük, hogy szeretett

HÁREL (HELLER) MOSE
Nagyvárad — Beér-Séva

hosszú szenvedés után, augusztus 2-án, 66 éves korában itt­
hagyott bennünket.

Temetése ma, kedden, 1976 augusztus 3-án délután 3.30 
órakor a beér-sévai temető halottasházából. Autóbusz in­
dul 3 órakor a lakásról, Sikun Hé Ledugmá. Misből Kar­
don 12.

Gyászolják: felesége Zsuzsi, leánya Judit, 
bátyja József (Románia), veje Nicán, uno­
kája Odéd, unokaöccse Péter, sógornői 
és a család

Fájdalommal jelentjük munkatársunk

M0SE HÁREL (HELLER)
elhalálozását és részvétünket tolmácsoljuk a családnak

Az UJ KELET szerkesztősége

_A fjZcpcpcl-iráiwnr»-

tett a jaffai ifjúsági központban, 
a Járkon parkban é^JTel Aviv
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Azkara es sirkoavatasi 
hirdetéseket 

PÉNTEKI LAPUNKBA
KIZÁRÓLAG HOLNAP, SZERDA DÉLELŐTTI 

10 ÓRÁIG VESZÜNK FEL.
Este a szerkesztőség csak gyászhirdetéseket fogad el 

másnapi közlésre.
Ázkárá hirdetéseket hétköznapra kérjük reggel 8-t6í 

----- dékttán 2 óráig a hirdetési osztályon feladni
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AZ OLIMPIA TANULSÁGAI
Az olimpiai fáklya lángjának eloltása nemcsak azt jel­

képezte Montrealban, hogy vasárnap este befejeződtek a 
21. olimpia mérkőzései, de az aktus egy ben egy korszak vé­
gét is érzékeltette az olimpiák történetében. Kétségtelen, 
bogy a most lezárult montreali olimpia a ragyogó, a szinte 
megdöbbentően csodálatos sporteredmények, az olimpiai és 
világrekordok egyedülálló fesztiváljaként marad meg az utó­
kor emlékezetében. Az eredményeket felmutató sportolók ha­
talmas családja nemzetiségre való tekintet nélkül hozzájá­
rult ezeknek az egész emberiség dicséretére szóló kiemelke­
dő eredményeknek a kivívásához. Valamennyien elismerés­
re. dicséretre, sokan közülük csodálatra méltóak.

A 21. olimpia azonban nemcsak a sportrekordok szem­
pontjából csinált történelmet. A csúnya politizáció szem­
pontjából is olimpiai világrekordot értek el Montrealban.

Még nem volt egyetlen olimpiai találkozó sem, amelyen 
ilyen nyílt és nyers, durva módon felszínre került volna a 
politika és az önös nagyhatalmi, a sziik nemzeti államérde­
kek egybefonódása. Kezdve Taiwan kizárásától az afrikai 
államok tüntető bojkottjától egészen a szovjet küldöttség 
fenyegetéséig, hogy Moszkva sportolói bojkottálják a záró- 
ünnepséget egy fiatal sportolójuk „elrablása” miatt — jól­
lehet minden gyermek tudja, hogy a sportoló önszántából 
kért menedéket a Nyugaton — együttesen rányomták bé­
lyegüket és komor árnyékot vetettek az olimpiai találkozó­
ra. A politika szinte az első pillanattól a záróünnepségig 
egysorban „mérkőzött” a sportolókkal...

A montreali olimpián veszélyes precedensek születtek. 
Ezek ürügyként szolgálhatnak Moszkvának négy év múlva. 
Izráel egy ike — ha ugy an nem az egyesszámu — potenciá­
lis célpontja ezeknek a szovjet manőverezéseknek, amelyek 
az 1980-as moszkvai olimpia alkalmával sorsdöntő határo­
zatok elé állíthatják az olimpia vezetőit. Az egész olimpiai 
eszme próbatétele tehát a hatalmas Lenin Stadionban lesz 
négy év múlva, ahol a vendéglátó nagyhatalomnak vala­
mennyi állam sportolói számára egyenlő részvételi lehető­
séget kell biztosítson a delegáló országokkal való baráti, 
vagy ellenséges viszonyától teljesen függetlenül. Ha Moszk­
va erre képes lesz, úgy csak elismerés illeti. Ha azonban a 
Kreml politikai leszámolásokra használja fel a következő 
olimpiát, úgy ez kétségtelenül az újkori olimpiák végét is 
jelenti.

Az izráelben vállalt munka miatt

Terroristák lemészárlással 
fenyegették meg a libanoni falvak lakosait

Jeruzsálem! feltételezés: a PFSz a sziriaiak vazallusa lett?

LETARTÓZTATTÁK ÉS KIHALLGATTÁK 
NÁZÁRET ALPOLGÁRMESTERÉT

Állítólag törvényellenes engedélyt adott egy másik 
alpolgármester rokonának

A názáreti rendőrség a héten hatásköri túllépés és a tavaly 
etartóztatta, kihallgatta, majd megszavazott városrendészeti tör 
óvadék ellenében szabadlábra he vény megszegését jelenti. A pa- 
lyezte Munám Dzsádzsurá al- nasz vétele után a rendőrség 
polgármestert, miután panasz ér- beidézte, kihallgatta, majd óva- 
kezett a rendőrséghez, hogy a dék ellenében szabadlábra he­

lyezte az alpolgármestert.

Az utóbbi időben Názáret- 
ben olyan hírek terjedtek el, 
hogy személyi változások kö-

2. 1976. VIII, 3 iyae.

A palesztinai terrorszervezetek és a libanoni baloldal 
közös parancsnoksága sürgős megbeszélést tartott a héten, 
amelynek középpontjában „az uj izráeli politikából eredő 
veszélyek” néven szereplő napirendi pont állt. Kiszivár­
gott hírek szerint elhatározták, hogy ellenlépéseket tesz­
nek az izráeli vonalvezetés parirozására, mert úgy vélik, 
hogy ez „cionista fondorlat, amelynek célja Dél-Libanon 
megszállása”. A határozat nyomán már meg is tették az 
első lépéseket, melyek keretében a terroristák a tegnapra 
virradó éjjel megfenyegették egy határmenti maronita falu 
lakosságát, ahonnan egyesek dolgozni jöttek Izraelbe —, 
hogy lemészárolják az egész falut.

Az egyik munkás, aki tegnap Végül, hosszas, unszolás ered 
reggel is átjött Dovév mellett, menyeképpen szabadlábra helyez

ték a két öreg embert. Körülbe­
lül egy héttel ezelőtt a terorlsták 
teherautón lisztet és rizst hoztak 
a faluba, amelyet elfogadható 
áron kiosztottak a lakosság köré 
ben. Ezt azonban a feltételhez 
kötötték, hogy a falu lakosai ne 
vásároljanak többé Izraelben. A 
lakosok megvásárolták a rizst és 
a lisztet, de eszük ágában sincs, 
hogy lemondjanak izráeli keres­
kedelmi kapcsolataikról.

Libanoni munkások elmondot 
ták, hogy a határmenti falvak­
ban élő maroniták biztonságér­
zete az utóbbi időben jelentősen 
fokozódott, mert úgy érzik, 
hogy a terroristák támadása ese-

ís
elmondotta, hogy a falu lakói 
egész éjszaka le sem hunyták sze 
műket, hanem fegyverrel őrköd 
tek a rögtönzött hadállásokban, 
mert meg voltak győződve ar­
ról, hogy a terroristák valóban 
kísérletet tesznek a falu megtá­
madására. Más munkások el­
mondották, hogy a terroristák 
nemrégiben elrabolták a falu két 
elöljáróját és azzal fenyegették 
meg a lakosságot, hogy megölik 
a két túszt, ha a lakosság nem 
szakítja meg kapcsolatait az iz 
ráeliekkel. Azt is követelték, 
hogy a falubeliek mondjanak le 
az izráeli orvosi segítség igény- 
bevételéről.

lén Izrael megvédelmezi őket.
A Fatach fenyegetései ellené 

re tegnap már mintegy kéttucat 
nyi munkás jött át, aki minden 
munkanapért 50 izráeli fontnak 
megfelelő nettóbért kap. Ezek 
elmondották, hogy igen sok po­
tenciális munkás érdeklődik az 
izráeli munkaviszonyok iránt. 
Amikor az első munkanapról va 
ló visszatérésük után kitudódott, 
hogy az izraeliek jól és megfe 
lelő tisztelettel bánnak a náluk 
dolgozó libanoni munkásokkal, 
többtucatnyi ember közölte, 
hogy hajlandó volna Izráelben 
dolgozni.

A munkások minden reggel 
három kilométert gyalog tesznek 
meg a falutól a határig, dohány­
földeken át. Innen autón szállít­
ják őket a cfáti gyárba. Elemó­
zsiájukat magukkal hozzák. A 
határkérdés mellett ellenőrzik 
személyazonosságukat az előre 
elkészített lista szerint.

Dávid Cháviv százados, a ka­
tonai kormányzat képviselője el­
mondotta. hogy a hét folyamán 
még negyven libanoni munkás 
nyer foglalkoztatást Izraelben.

A határ mentén igen szigorú 
a biztcxi sági ellenőrzés, mert 
meg akarják akadályozni, hogy 
munkavállalás ürügye alatt el­
lenséges elemek szivárogjanak

törvényes előírásokkal ellentét­
ben engedélyezte egy másik al 
polgármester rokonának, hogy 
szennyvízcsatornáját a városi 
hálózathoz kapcsolja.

A panaszt az alpolgármester vet^eznek be a Rakach helyt 
ellen az egyik városi" ellenőr csoportja élén. Valószínűnek 
nyújtotta be, aki hangsúlyozta, hogy Rászán Chábib, a
hogy ilyen engedély kibocsátása akach názáreti szervezetének

— titkára kerül Dzsádzsurá he-

Metula (Reuter). — Kezd mindenna­
possá válni az izráeli-libanoni kereske­
delmi együttmiiködés, amelynek kereté­
ben a dél-libanoni falvak kereskedői 
nagyszámú teherautóval jönnek át az 
izráeli oldalra és Kirját Smonán szerzik 
be szükségleteiket, szatócsárutól kezdve 
gáztartályokig és zöldségtől üzem­
anyagig. Néha érdekes kuriózumok is 
adódnak ennek során, mint például a 
múlt hét végén, amikor az egyik dél­
libanoni kereskedő 1200 csirkét akart 
vásárolni Kirját Smonán, de ezt ahhoz a 
feltételhez kötötte, hogy a baromfi kó­
ser legyen. Ávráhám Mandelovics, a 
környező kibucok baromfitenyészeteinek 
képviselője, aki valaha szabó volt a 
londoni East End negyedben, közölte a 
libanonival, hogy boldogan hajlandó 
eleget tenni ennek a kérésnek. Egy jelen­
lévő izráeli azonban nem tudott felül­
kerekedni kíváncsiságán és megkérdezte 
a libanonit, hogy mi rejlik a különös kí­
vánság mögött, mire ez igy válaszolt: 
„Úgy hallottuk, hogy a kóser szó ma­
guknál azt jelenti, hogy egészen friss...” 
Az ügylet nyélbeütése után egyszerűen 
egymás mellé toltak egy izráeli és egy 
libanoni teherautót, majd minden nehéz­
ség nélkül átrakták az 1200 csirkét 
tartalmazó ketreceket. A libanoni keres­
kedő 3600 fontot fizetett izráeli pénzben, 
de kissé zsörtölődött, amikor megtudta, 
hogy a múlt héttel ellentétben már nem 
kap 2.50 fontot egy libanoni font ellené­
ben, hanem csak 2.35-öt. Végül a kato­
nai kormányzóság elhatározta, hogy a 
jószomszédi kapcsolatok fenntartása ér­
dekében „felszívja” a különbözeiét.

Ugyanakkor két libanoni teherautón 
nagymennyiségű üres gáztartályt hoztak 
át, amelyet Kirját Smonán töltöttek meg. 
Egy másik kereskedő 2 tonna sóval és 
több láda bádogdobozban forgalom ha­
bozott sörrel tért vissza Libanonba. A 
szomszéd országból jövő jármüvek liba­
noni rendszámmal jönnek át a határon 
és arra Metula mellett könnyen levehető 
ideiglenes izráeli rendszámot szerelnek. 
A libanoniak által beváltott devizával 
Izráel az onnan megvásárolt dohányért 
fizet.

_ Az izráeli-libanom határon előállott 
uj helyzet társadalmi vonatkozásban is 
érezteti hatását. Régi, mesterségesen 
megszakított ismeretségek elevenednek 
fel, kapcsolatokat vesznek fel újra. így

például a héten egy libanoni házaspár 
Chásziná és Achmed egyetlen rövid 
autóut révén „átugrottak” 28 évet. A 
libanoni faluból, ahonnan laknak, átjöt­
tek a Metula melletti határállomáson és 
percek múltán már csókolóztak-ölelkez- 
tek a Metulán élő Levit-családdal, — 
abban a házban, ahol Chásziná született 
és 17 éves korában házasságot kötött 
Achmeddel.

— Ez egy olyan esemény, amelyet 
nem lehet szavakkal leírni. Ez olyan, 
mint a holtak feltámadása — mondotta 
az újságíróknak Zálmán Levit. akinek 
szüleinél lakott a fiatal arab lány az 
-1948-as felszabadító háborúig. Aztán a 
többiekkel együtt átment Libanonba és 
megszakadt vele minden kapcsolat.

—- Egy családnak tekintjük magunkat 
— mondotta Chásziná a sírástól elcsuk 
ló hangon. — Ha lemészárolnak ben­
nünket ágyunkban, akkor sem szakítjuk 
meg a kapcsolatot.

A két család hosszú évekig élt egy 
fedél alatt Leviták házában. Együtt dől 
goztak, együtt ettek, együtt szórakoztak 
és nevelkedtek.

Ezt bizonyítja az is, hogy Chásziná 
a mai napig elég jól beszél héberül és 
emlékszik a gyermekkori élményekre. 
A jelenlevők kívánságára elénekelte az 
akkor divatos héber munkásdalt, amely­
nek cime „Kámochá kámonu diglénu 
ádumim”.

Természetesen 1948-ban megszakadt 
a kapcsolat. Zálmán akkor még nőtlen 
volt, Chászinának és Achmednek pedig 
már három gyermeke született. Csak 
most, vasárnap tudták meg, hogy azóta 
Zálmán is feleségül vette Rutot és ne­
kik is három gyermekük van. Igaz, Cbá- 
szináék gyermekeinek száma közben há­
romról tizenegyre emelkedett. Egy ré­
szük külföldön él. Néhány unokájuk is 
van már.

Ez az arab család nem távolodott el 
Metulától. Igaz, a határ túlsó oldalán 
élnek, de az egyik közeli faluban, ahon­
nan szabad szemmel is látható az izráeli 
település. Chásziná mindig visszavágyott 
és a végén meg is valósította álmát. 
Először a katonai rendelőbe jutottak el, 
ahol orvosi kezelésben részesültek, de 
a Levit-család már ott várta őket és 
megragadta az alkalmat, hogy vendégül 
lássa a gyermekkori barátokat.

az országba. Hasonló ellenőrző 
állomásokat létesítettek Metula, 
valamint Dovév közelében, az 
orvosi segélynyujtó sátrak mel­
lett is.

A vasárnapi minisztertaná­
cson — mint jelentettük — beha 
tóan foglalkoztak a libanoni fej 
leményekkel. Jeruzsálem! szakér 
tők három alternativ lehetőséget 
emlegetnek: a palesztinai terro­
risták megadják magukat a rá­
juk nehezedő súlyos katonai és 
gazdasági nyomás hatása alatt, 
a terroristák nem hajlandók ma 
gulfra nézve kötelezőnek elismer

ni a Szíriával kötött damaszku­
szi egyezményt, vagy pedig a 
PFSz teljesen Szíria vazallusává 
vált. Feltételezik, hogy ebben a 
kérdésben szakadás áll be a 
PFSz különböző irányzatai kö­
zött.

Rábin miniszterelnök a minisz 
tertanácson kidombritotta, hogy 
a libanoni belső harc még távol 
áll végső szakaszától és a jelen­
legi helyzetben jobb. ha tartóz, 
kódunk az elhamarkodott ki éné- 
kelésektől és vélemény nyilvání­
tástól.

CÁFOLJÁK Ä CÁPAVESZÉLYT 
A FÖLDKÖZI-TENGERI PARTON

Az ország közvéleményét és 
elsősorban a füidőző közönséget 
a hét elején izgalomba hozta a 
hir, amely szerint cápaveszély­
től kell tartani a Földközi-tenge 
ri parton. Ezzel kapcsolatban 
Ávinoám Lurie, a haifai Bioló­
giai Intézet igazgatója, aki a 
Földközi-tengeri halfajták kuta 
tására specializálta magát kate­
gorikusan kijelentette, hogy nem 
kell cápáktól tartani a Földközi 
tengeri parton. Hasonló értelem 
ben nyilatkoztak más élvonalbeli 
biológusok, illetve állatszakér­

tők is.
Igaz, hogy a Földközi-tenger 

keleti medencéjében és az izrá­
eli partok közelében is különbö­
ző cápafajták találhatók, eddig 
azonban még egyetlen esetben 
sem fordult elő, hogy megköze­
lítették volna a partot. Vagy kí­
sérletet tettek volna fürdőzők 
megtámadására. Dr. Lurie ezzel 
kapcsolatban hangsúlyozta, 
hogy a pénteken Sávé Cion kö­
zelében kifogott cápa úgyneve­
zett „ebcápa” volt, amely nem 
támad meg embereket.

EGYIPTOM FOLYAMATOSAN MEGSZEGI 
A TŰZSZÜNETET

Libanoni kereskedő kóser baromfit 
kért Kirját Smonán

A libanoniak gázt, sót, sört és egyéb árucikkeket vásárolnak a Felső

Gálil kereskedelmi központjában

Simon Peresz hadügyminiszter 
az e heti minisztertanácson be­
számolt a libanoni határvidék 
legújabb fejleményeiről, illetve 
az Izráel és a dél-libanoni lakos­
ság közötti együttműködésről. 
Ugyancsak beszámolt arról a 
megbeszélésről, amelyet a na­
pokban folytatott Ensio Siilas- 
vuo tábornokkal azzal kapcsolat 
ban. hogy egyiptomi helikopte­
rek több ízben behatoltak az 
UNO-esapatok által megszállt 
„semleges övezetbe” és ezzel ál 
landóan megszegi a tüzszüneti 
egyezményt. Ugyancsak panasz 
tárgyává tette Izráel, hogy az 
egyezménnyel ellentétben a Szi- 
nájban élő beduinok nagy szám­
ban vándorolnak át a semleges 
északi övezetből a délibe. Az 
egyiptomiak a megengedettnél 
nagyobb számú katonát tarta­
nak a Szueztől nyugatra levő

övezetben, ahol az egyezmény 
előírása szerint csak korlátozott 
számit harci egységek lehetnek. 
Izráel ezalkalonimal kihangsú­
lyozta álláspontját, amely sze­
rint az alkudozásokat az egyez­
mény aláírása előtt kell folytat­
ni. aláírás után pedig mindkét 
fél köteles azt maradéktalanul 
betartani.

Azt is közölte a hadiigyminisz 
tér, hogy a tavalyihoz hasonló 
ütemben és minden fennakadás 
nélkül folyik a nyári látogatási 
akció, valamint az arab államok 
ban tanuló diákok vakációja Ju 
deában, Somronban és a gázai 
sávban.

A kormány meghallgatta a 
hadsereg hírszerző osztálya fő­
nökének beszámolóját is a leg­
újabb libanoni fejleményekről, 
mind katonai, mind pedig politi­
kai vonatkozásban.

„Vizháborn” a jeruzsálemi korridorban
LÖVÖLDÖZÉS TÁL SÁOHÁR FALU 
ÉS C0RÁ KIBUC TAGJAI KÖZÖTT

A jeruzsálemi korridor nyu­
gati részében már hosszabb ideje 
ádáz háborúság folyik a külön­
böző települések között a Sorék 
patak szennyvizének felhasználá 
sa kérdésében. Az egyes jisuvok 
közötti viszály a napokban fegy 
veres összeütközéshez vezetett, 
amikor — Tál Sáchár falu veze 
tőinek panasza szerint — a Bét 
Semes közelében fekvő Corá ki- 
buc titkára Uzi-géppisztolyból 
Tál Sáchár traktora, illetve az 
azon utazó mezőgazdák irányá­
ba lőtt.

A mosáv elöljárói elmondot­
ták. hogy' a mezőgazdasági tévé

kenvség intenzivitásának fokozá- 
sa és a vízhiány miatt kénytele­
nek voltak kísérletet tenni arra. 
hogy a télen áramló vizet a So­
rék patak medrén át vezessék, de 
szomszédos települések zavarják 
őket ebben a tevékenységben. 
A falu vezetői szerint Cora ki- 
buc kísérletet tett, hogy a kiutalt 
nál nagyobb mennyiségű vizet 
használjon fel és ennek érdeké­
ben a kibuc eltorlaszolta a pa­
tak medrét. Ez váltotta ki a kon­
fliktust a telepesek között.

Joszéf Goren, Corá kibuc tit­
kára nem volt hajlandó reagálni 
az ellene felhozott vádra.
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niba B.M.,
divatáru előállítók és exnortnrnk 

Tel-Aviv, Derecb Jaffa 25. Telefon: 59555. 
KERESNEK:

1. VARRÓT/NŐT
2. VASALÓT/NŐT

szakmai gyakorlattal
A megfelelőnek kitűnő fizetési feltételek és más juttatások 
Jelentkezés telefonon, vagy személyesen, — Szináj úrnál
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F0NALFESTÖ ÜZEM
CHOLON-AZOR, HAPEI.ED U. 14. TEL. 853111

1. TECHNIKUST - MECHANIKUST
nyomással festő gépek és fonal orsozógépek karban­
tartására és remontiára.
Előnyben az ebben a szakmában gyakorlott és a gépek 
villanyberendezéséhez értő ember.

2. GÉPLAKATOST ^
ugyanebben az iparágban
*
JELENTKEZÉS MUNKAIDŐBEN A FENTI CÍMEN
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Moszkva, 1980: Az oroszok Ígéretei GALILI SAROK
Paul Katii, a párizsi L’EXPRESS sportrovatának vezetője talál­

kozott Montrealban a szovjetegyüttes sajtó-felelősével. A 46 éves 
Madiszláv Csevtcsenko. volt nemzetközi röplabda-válogatott, egy 
joviális kolosszus antialkoholista és kertelés nélkül beszél. Egyéb­
ként — és ez a legfontosabb — ö lesz az 1980-as moszkvai 
olimpiai játékok sajtófeleiőse. Amely játékok — már is úgy (tinik 
— legalább óban mértékben lesznek „elpolitizálva” — mint a 
jelenlegi montreáli olimpia.

— Szó sincs róla — vág közbe Csevtcsenko. A nyugati sajtó 
minden aggálya ellenére állítom, hogy Moszkvában nem lesz 
semmiféle probléma. Vagy mindenesetre kevesebb, mint Kana­
ljában. Ezt le merem fogadni.

— Ezek szerint, minden nemzet résztvehet majd a játékokon?
— vitán felül. A Szovjetlnió mindig respektálni fogja a Nem­

zetközi Olimpiai Bizottság alkotmányát és kivétel nélkül szívesen 
látja a Bizottság által elismert valamennyi küldöttséget.
_ Nem áll fenn egyes nemzetekkel szemben a „spontán” ellen­

séges tüntetések veszélye, mint amilyenre példa volt néhány évvel 
évvel ezelőtt, a moszkvai egyetemi versenyek alkalmából?

— Ne kerülgesse, mint a macska a forró kását. Azt kérdezze, 
hogy nem fogják-e többé-kevésbé bojkottáim Izraelt és Uj Zélan- 
dot és nem fognak-e diszkriminálni ellenük. Nos, nem! Minden­
kivel egyformán fogunk bánni, ahogyan azt az olimpiai alkotmány
előírja. _ .

— Mi a véleménye az afrikaiak montreali kivonulásáról? Nem 
gondolja, hogy Afrika követelni fogja önöktől, vállaljanak vele 
szolidaritást és zárják ki a játékokból azokat a nemzetekét, ame­
lyeket ők nem-kívánatosnak tartanak.
_ Egy ilyen követelést szigorúan vissza fogunk utasítani. Nem 

vagyunk hajlandók összekeverni a problémákat. Más a sport és 
más a politika. Helytelennek tartok minden politikai jellegű 
tüntetést az olimpiai játékokon. Például: miféle célt szolgált 
a megnyitó ünnepélyen- a transzparens, amelyet a libanoni kül­
döttség vitt és amely a szabadságot, a békét és Libanon egységét 
reklamálta? Valamennyien akarjuk Libanon szabadságát, békéjét 
és egységét. De ezeknek az érzelmeknek kifejezésére nem az 
Olimpia a legalkalmasabb hely. És ez a transzparens mit sem

segített szegény Libanonon.
— Mindamellett önök sem vetik meg az Olimpia propaganda 

lehetőségeit. Minél több érmet nyernek, annál hangosabban 
hirdetik a „szocialista rendszer” felsőbbrendűségét.

— Ez egy egészen más probléma.
— Négy év múlva közei 8000 újságíró lesz Moszkvában. 

Módjában lesz-e garantálni teljes mozgási szabadságukat Anélkül, 
hogy alávetnék őket a hírhedt szovjet bürokrácia formalitásainak, 
ellenőrzésének?

— Erre vonatkozólag kötelezettséget vállalok. Ha például 
a vitorlás versenyeket Moszkvától 600 kilométerre rendezik, az 
újságírók minden probléma nélkül utazhatnak a verseny színhe­
lyére. És meginterjúvolhatnak bárkit ott és akkor, amikor 
kívánják.

— Pedig ez ellentétben áll az önök szokásaival.
— A szokások megváltozhatnak, nem?
— Mégis, néhány hónappal ezelőtt a francia újságírók hihe­

tetlen nehézségekbe ütköztek Szimferopolban (Kriniea) a St. 
Etienne—Kiev közötti európai kupamérkőzés helyszíni tudósítása 
alkalmából.

— Ezt rosszul szervezték meg. Én, mint a moszkvai olimpiai 
játékok sajtószolgálatának felelőse, állítom, hogy a szervezés 
Moszkvában legalább olyan jó lesz, mint Rómában, Tokióban 
vagy Mexikóban. Sőt, talán jobb. Hozzálátunk — nemzetközi 
társaságok segítségével — az olimpiai komplexum felépítéséhez, 
amely ámulatba fogja ejteni a világot. Montrealban, az olimpiai 
faluban, hat vagy tizenkét atléta van egy szobában. Nálunk, 
ketten lesznek.

— Az egyszerű szovjet polgár kapcsolatba keriilhet-e majd a 
külföldiekkel? Az újságírókkal?

— A legteljescebb mértékben. (Csevtcsenkót kezdik idegesíteni 
ezek az „alattomos” kérdések). Az olimpiai ideál tökéletesen meg­
felel a mi életfilozófiánknak. Leonyid Brezsnyev elvtárs kiemelte 
ezt a montreali játékok megnyitása napján küldött üzenetében. 
Meg vagyok győződve, hogy ezt Moszkvában be fogjuk bizo­
nyítani.

HOL LEHET STRANDOLNI ES MENNYIÉRT
Julius végén a legtöbb kájtá- 

ná — nyaralótábor végetér, va­
gyis azok a kisgyermekek, akik 
eddig szervezett keretben, állan­
dó felügyelet mellett nyaraltak, 
az utcára kerülnek — hacsak a 
szülőknek nem sikerül más meg­
oldást találniok. Ez a megoldás 
általában rokoni látogatásokból, 
a nagyszülőknél, a nagynéniknél 
való nyaralásból áll, mert csak 
kevesen engedhetik meg maguk­
nak. hogy magánkézben lévő, 
drága nyaralótáborba küldjék 
gyermekeiket. Ahol pedig több, 
mint egy gyermekről kell gon­
doskodni, ott a továbbnyaralta- 
tás „lehetetlen” feladattá válik.

A gyakorlatban ez azt jelenti, 
hogy a gyerekek tízezreire az ut­
ca, legjobb esetben a köztér vár, 
ahol minden felügyelet nélkül 
játszanak. A szülőknek, elsősor­
ban az anyáknak, megvannak 
napi gondjai és nem mindig ér 
rá gyermekével foglalkozni.

Legjobb megoldás ilyenkor, 
ha a gyermekeket uszodába, 
vagy tengerparti strandra kül­
dik, mert itt távol vannak a for 
galmas utcától és a közlekedés­
sel járó ezernyi veszélytől. A leg 
több uszodában és strandon 
ugyanis van hivatásos életmen­
tő, akinek feladata elsősorban a 
gyermekek testi épségének őrzé­
se. Ezért nem küldjük a gyereke-

Indira Gandhit 
nem ismerik Indiában
Dietrich Strasser svájci újságíró riportot közöl a Die 

Weltwoche cimü folyóiratban abból az alkalomból, hogy 
Indiában egy évvel ezelőtt meghosszabbították a rend­
kívüli állapotot. Az újságíró azt kutatja, hogy miként 
hatott a lakosság életszínvonalának alakulására az előző 
egy éves rendkívüli állapot.

"Kankan Dighi falu 80 kilométerre fekszik Kalkuttától 
— írja Strasser. Nagendra Nath Gharai tipikus indiai 
szegényparaszt. Agyagkunyhóban lakik 6 tagú családjával 
és 0.8 hektáron gazdálkozik. A lakásban csupán egy 
lekvárosüveg emlékeztet arra, hogy a XX. században vá­
gjunk- Minden berendezési tárgy saját kezemunkája, a 
fából készült ekét is beleértve. A 250 lakosú faluban nincs 
villanyvilágítás. Nagendra nem hallott a rendkívüli álla­
potról. Ez a fogalom nem jelent számára semmit. Az 
utóbbi 12 hónapban az élete nem változott. Egyébként is 
a sorsa nem a kormányzattól, hanem a monszumtól, az 
esőzésektől függ. Évi jövedelme 3000 rúpia (körülbelül 
100 svájci frank). Ebben a faluban, akárcsak India ösz- 
szes falvaiban, amelyekben a lakosság 80 százaléka él, 
demokratikus államrend felszámolása nem hozott válto­

zást az emberek sorsában. A hinduk többsége továbbra 
ls arra törekszik csupán, hogy megérje a holnapi napot, 
a következő esztendőt.

A rendkívüli állapottól legtöbbet szenvedő réteg a 
munkásosztály. Az úgynevezett „uj fegyelem” nevében 
felszámolták a sztrájkjogot s a gazdag gyártulajdonosok 
vagyon gyorsan gyarapszik. A termelés valóban növeke­
dett, de 12 hónap elteltével a válság jelei mutatkoznak. 
A lakosság vásárlóképessége nem javult eléggé ahhoz, 
hogy' piacot jelentsen az egyébként gyenge minőségű ter­
mékek számára. Noha a brutto nemzeti termelés megnö­
vekedett, az: egy főre eső jövedelem 1.7 százalékkal csök­
kent. Úgy látszik, Indira Gandhi diktatúrája nem oldja 

a világ legnépesebb országának a problémáit. A 
ennen hirdetett „uj fegyelem” szalmalángnak bizonyult 

csupam A hinduk egyeduralkodónője a betegség szimp- 
omániának: a gyógyítására szorítkozik és igy nem lehet 

mélyreható változásokra számítani az éhező Indiában. 
Tasser elmondja, hogy a Kalkuttától 80 kilométerre fek-

!° fa,uban a parasztok soha sem hallották Indira Gandhi
nevet. ___ _

két olyan helyre, ahol nincs élet 
mentő.

A strandolás azonban pénz­
be kerül. Nem minden szülő tud 
ja, hogy hol és mennyi belépti­
dijat kell fieztni és mit kap cse­
rébe. Ami pedig az itallal és a 
nyalánkságokkal való kiadáso­
kat illeti: a helyzet családon­
ként, szokásonként és főleg zse­
benként változik.

A tel-avivi tengerpartokon 
nem kell belépdidijakat fizetni. 
Itt vannak zuhanyozók, öltözők 
(ha van szabad hely), csak a nyug 
ágyért kell fizetni napi 3 fontot. 
A Gordon-parton magánkézben 
van az öltöző, amiért fizetni 
kell.

Ezzel szemben a herzliai ten­
gerparton beléptidíjat kell fizet­
ni: 3 fontot a felnőtteknek és 
1.50 fontot a gyerekeknek. — 
Szombaton drágább: 4, illetve 
2 font a belépőjegy. A herzliai 
tengerparton a belépőjegy elle­
nében szolgáltatásokat nyújtanak 
mint például játszóterek, ingye­
nes parkolás, napvédők, zuha­
nyozók, ivóvíz, mellékhelyiség, 
és külön berendezés a lábhoz ta 
padt kátrány eltávolítására. A 

nyugágyért azonban külön kell 
fizetni. 3—3.50 fontot.

A szomszédos Nof Iám ten­
gerpartján nincs beléptidíj. de a 
parkolásért fizetni kell. Rámát 
Hásáronban lévő nyilvános uszo

da belépődíja 8.50 font hétköz­
nap, szombaton és ünnepnap pe­
dig 10.50 font. A belépőjegy el­
lenében ingyen van nyugágy, 
tussoló és az öltöző használata.

A tel-avivi városi uszodákban, 
mint például Rámát Avivban, 
hétköznap az uszoda kizárólag 
a'gyerekeket szolgálja, szomba­
ton a felnőttek rendelkezésére 
is áll. A többi városi uszodában 
5 font belépődíjat fizetnek a fel 
nőttek és 4 fontot a gyermekek. 
A beléptidíj ellenében zuhanyo­
zó és öltöző áll a rendelkezésük­
re. Nincsenek nyugágyak, csak 
padok, viszont ezért nem kell 
fizetni. A Rámát Aviv uszodá­
ban szombaton 6 font a belépti­
díj.

A tel-avivi Gordon uszodá­
ban 9 font a belépőjegy felnőt 
teknek és 6 font gyermekek­

nek. A nyugágy használatáért 
további 4 fontot kérnek.

A Mákkábia faluban, a rá­
mát gáni Gáléj Gil uszodában 
,valamint a petach-tikvai uszo­
dában, nagyjából azonos a be­
lépőjegy ára: felnőtteknek nyolc 
font, az ifjúságnak hat font, 
gyerekeknek pedig 3—5 font. 
A felsorolt árakhoz még hozzá 
kell tenni az értéktöbblet-adó 
összegét. Az említett uszodák­
ban lévő összes berendezések 
használatáért nem kell külön 
fizetni.

Megoldás előtt a cfáti szennyvíz 

elvezetésének problémája?
A cfáti városvezetőség tagjai a polgár- 

mesterrel az élen ülősztrájkot rendeznek 
Chájim Kuversky belügyi államtitkár 
irodájában, tiltakozásképpen amiért az 
elnöksége alatt működő bizottság évek 
óta nem oldja meg a cfáti szennycsator­
názás súlyos problémáját.

A polgármester elmondotta, hogy a 
szennyvíz tároló, illetőleg tisztogatási 
központ felállítását még 1964-ben kér­
ték az illetékes hatóságoktól — de mind­
máig eredménytelenül. Mig három évvel 
ezelőtt három és félmillió font költséggel 
készítették volna el a szükséges háló­
zatot, ez ma 15—20 millióba kerül. An­
nakidején a szükséges pénz is megvolt, 
tekintve, hogy a Világbank által Izráel- 
nek nyújtott 350 millió fontos kölcsön­
ben benne volt a cfáti szennyvíz elveze­
tésének terve is.

Egyébként ma Cfát városa 1.8 millió 
köbméter szennyvizet „termel” a hason­
ló mennyiségben elfogyasztott vízből. 
Az előzetes tervek szerint ez a szám 
1980-ban eléri a három millió köbmé­
tert. A jelenlegi építkezések tempója 
szerint 77 végéig 2 ezer lakásegység épül 
fel, ami további 8 ezer lélekkel szapo­
ríthatja majd a város lakóinak számát.

A szennyviz-tisztitó központ el nem 
készítése nem csupán a város lakosai 
egészségének árt, egyben beszennyezi a 
nemzeti parkká nyilvánított Cfát alatti 
két vádit, illetőleg a Vádi Amudon ke­
resztül a Kineret vizét is — mondta a 
polgármester, aki hozzátette még, hogy 
az ülősztrájkkal kapcsolatos javaslatát a 
városvezetőség tagjai egyhangúlag fo­
gadták el.

A „nyitott kerítés” politikája 
a libanoni határon

A hatnapos háború óta ismert joga­
lommá vált már a Jordán menti „nyi­
tott hidak” politikája. Az elmúlt napok­
ban a köztudatba ment át a „nyitott ke­
rítés” politikája is.

Különböző humanitárius meggondo­

lások jolytán az. elmúlt pénteken első 
alkalommal engedték meg a katonai ha­
tóságok Libanonból jött polgároknak 
(nem betegeknek), hogy a cfáti állami 
kórházban fekvő családtagjukat meglá­
togassák.

Ezalkalommal egy déllibanoni család 
mintegy tucatnyi maronita tagja lépte 
át a felső galili Dovév falu gyümölcsöse 
mellett az úgynevezett ,,nyitott kerítést”, 
melyet az izráeli hatóságok a libanoniak 
kérésére nyitottak meg.

Ugyanis az Izráelben kezelt betegek 
hozzátartozói aggódnak családtagjaikért. 
A kórházból vissza is katonai autó szál­
lította a beteg feleségét, gyermekeit va 
la mint családtagjait. Ezidőszerínt 12 
libanoni beteget kezelnek a cfáti kórt 
házban s mint értesültünk az erre illeté­
kes hatóságok ezután is megengedik a 
betegek családtagjainak a kórházban 
való látogatást.

Mint azt szemtanuktól hallotuk a 
„nyitott kerítés” politikája megrázó csa­
ládi találkozások színhelyévé változtatta 
a Dovév gyümölcsösei melletti „ideig­
lenes” határsorompót.

Izráel, valamint libanoni keresztény 
arabok, akik immár 28 éve nem talál­
koztak, egymás nyakában érezték magu­
kat. Az örömkönnyeknek se vége se 
hossza nem volt.

A Déllibanonból érkezettek összekö­
tötték a ,,kellemest a hasznossal”. Éle­
lemmel megrakott két teherautó, valp- 
mint egy tender is csatlakozott a családi 
tallákozóhoz. A harcok végett egvre 
érezhető élelmiszerhiány nyomán való­
ságos megváltásként jött a mintegy száz 
ezer fontot kitevő áru, cukor, tejpor, 
liszt, leves valamint kávépor, étolaj tar­
tályok százai, valamint a legkülönbö­
zőbb konzervek is.

A sok élelmet a határ túlsó oldalán 
már váró traktoros pótkocsik szállítot­
ták el. Az élelmiszer árának összegét az 
Izráelben levő maronita, görög katholi- 
kus. valamint baptista egyházak hívei 
adták össze.

Az élelmiszer érkezésénél jelen volt 
Augusztin Tarjus atya, a maronita egy­
ház libanoni születésű — nemrégiben 
Izráelbe kinevezett feje is (g. e.)

NAPRÓL NAPRA

> TALÁLKOZÁS JERUZSÁLEMBEN «
Hazaérkezett New Yorkból 

Mirjám Eliáv, akinek férje, — 
Eliáv nagykövet az izráeli UNO 
delegáció helyettes vezetője, s 
ő maga — noha egyetemen ta­
nulta a nemzetközi kapcsolato­
kat, sőt diplomát is szerzett —, 
kizárólag társadalmi és közéle­
ti tevékenységet folytat. Az utób­
bi esztendőt azzal töltötte, hogy 
egy nagyszabású jeruzsálemi kul 
turális eseményt készített elő. — 
„Mifgás Jerusalájim” — Talál­
kozás Jeruzsálemben — azaz he­
tekig tartó eseménysorozat.

Mirjám Eliáv azért jött haza

AZ IZRÁELI DIPLOMATA 
SZOVJET KÉM VOLT

Az államalapítás idején a 
szovjet kémszolgálatnak sike­
rült az egyik ügynökét beépíteni 
az izráeli állami apparátusba és 
az orosz kém a kereskedelmi at 
tasé rangjáig ver eked te fel ma­
gát. Az illető, amikor befejezte 
a követségi attasé tisztségét, csat 
lakozott az izráeli hírszerző szol 
gáláihoz és amikor kilétét felfed 
ték, bíróság elé került, amely 
hosszú évekre rács mögé küldte.

Ezt a kalandregénybe illő ese 
tét a „harmadik ember” néven 
ismert Ávri Elád Seidenberg 
most megjelent könyvében olvas 
tűk. Elád elmondja, hogy a szov 
jet ügynök neve Wolf Goldstein 
akivel tíz éven át együtt ült a 
rámlái börtönben. Goldstein 
Svájcban született, de fiatal ko­
rában, a 30-as években, kommu 
nista lett. A szovjet kémszolgá­
lat a 40-es években mozgósítot­
ta. Svájcból a Szovjetunióba 
küldték, ahol kiképezték kém­
nek.

Az államalapítás idején, 1948 
ban, az oroszok Izráelbe küldték 
Goldsteint, akinek sikerült beil­
leszkednie az izráeli társadalom 
ba. Elmondja még E1ád, hogy 
Goldsteinnek képességei és össze 
köttetései révén sikerült bejutnia 
a külügyminisztériumba. Ebben 
az időben Ávnira héberesitette 
a nevét. Ügyesen haladt előre a 
szamárlétrán és többek között 
tagja volt az izráeli küldöttség­
nek, amely a németországi jóvá 
tételi kártérítés részleteit tárgyal 
ta. Ezután Izráel kereskedelmi 
attaséjának nevezték ki a Bene­
lux államokban működő nagykő 
vétségre. Állítása szerint, Avni- 
Goldstein ezután a hírszerző 
szolgálathoz került.

Az általános hírszerző szolgá 
lat hamarosan felfigyelt arra, 
hogy különböző titkos adatok ju 
tottak el az oroszokhoz. Ávni az 
50-es években került bíróság elé, 
amely több, mint 10 évi fegyház

ra ítélte. Büntetésének kitöltése 
után szabadlábra került és jelen 
leg Izráelben él.

Spiegel:
Különlegecs bombákat 

használ a Sin Bét
A Spiegel cimü német politi­

kai hetilap tegnapi számában azt 
irta, hogy a Sin Bét, az izráeli 
titkosszolgálat különleges bom­
bákat használ a terror elleni 
harcban. Ezekben a bombák­
ban az a rendkívüli, hogy tele­
fonon továbbított elektronikus 
jelzésekkel lehet üzembe he­
lyezni azokat.

Coll in Smith, a cikk írója sze­
rint ilyenszerü bombával ölték 
meg Machmud Hámcsári terro­
ristát 1972 végén Párizsban, 
amikor a lakásán levő telefon 
csengetés felrobbantotta a halá 
lát okozó bombát.

New Yorkból, hogy személye­
sen vegyen részt annak a terv­
nek a kivitelezésében, amely egy 
teljes esztendőn át foglalkoz­
tatta.

A nagykövet felesége Buda­
pesten született. Miskolcon ne­
velkedett, az Abonyi utcai gim­
náziumban érettségizett. Elmond 
ja, hogy legfőbb céljuk annak 
a megszervezése, hogy az ame­
rikai zsidók ne csak néhány he­
tes turistaútra. de hosszabb idő­
re, egy teljes esztendőre jöjjenek. 
Járjanak itt egy gimnáziumi osz­
tályt, vagy hallgassanak egy évet 
valamelyik izráeli egyetemen. A 
„Találkozás Jeruzsálemben” cél­
ja, hogy néhány hét alatt külön­
leges intenzitású kulturális ese­
mények színhelyén találkozzanak 
és együtt szerezzenek művé­
szi, irodalmi, tudományos és tár­
sadalmi jellegű élményeket.

Az eseménysorozat már meg­
kezdődött. Ezekben a napokban 
folyik Hanfán a nemzetközi folk 
lór-fesztivál. Annak résztvevőit 
átvitték Jeruzsálembe s felléptek 
a „Találkozás Jeruzsálemben” 
egyik nagyszabású rendezvényén. 
Ezen kívül színházi előadás, vi­
taestek, könyvbemutatók, képző- 
művészeti fesztivál és még sok 
más kulturesemény lesz. Kiemel­
kedik mind közül az a nagysza­
bású kollektív tárlat, amely le­
hetővé teszi, hogy neves hazai és 
új olé festők, szobrászok együtt 
mutathassák be legszebb alkotá­
saikat. Átlapoztuk a meghívót 
és az új olé művészek között 
örömmel fedeztük fel Slomó Ma­
gén, Budapestről nemrég alijjá- 
zott festő és grafikus művész ne­
vét. Alig néhány hete Tel Aviv- 
ban, a Bét Szokolovban volt ki­
állítása és most Jeruzsálemben 
mutatkozik be ezen az érdekes 
és sokszínű találkozáson.

Mirjám Eliáv egy érdekes ma-

A szervezés stádiumában igyeke­
zett minél szélesebb bázist terem 
terű New Yorkban a jeruzsá­
lemi találkozó számára. Kap­
csolatot keresett és talált a Ma­
gyar Zsidó Világszövetség ve­
zetőivel is, akik azonnal meg­
értették az ügy jelentőségét és 
lentős segítséget nyűjtotttak. — 
Waldmann Tibort, Roth Józse­
fet és Nánási Miklóst, illetve fe­
leségeiket említi.

Azt kérdezzük Mirjám Eiláv- 
tól, hogy alijja vonatkozásban 
vár-e konkrét eredményeket a 
rendezvénysorozattól. A válasz 
igenlő, de ezt nem úgy kell el­
képzelni, hogy akinek tetszik va­
lamelyik előadás, vagy jól érzi 
magát a jeruzsálemi kulturális 
rendezvény-sorozat egyik esemé • 
nvén. az másnap az alijja mel­
lett dönt. A zsidó emberek tu­
datában s lelkiismeretében hosz 
szú és bonyolult folyamat ve­
zet az alijjáig, illetve annak el­
határozásáig. Nos ennek a bo­
nyolult folyamatnak pozitív irá­
nyú befolyásolására van- szük­
ség. Az egyik módszer a jeru­
zsálemi fesztivál.

4P», p.)
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» 21 ÓRA MÜNCHENBEN«
:ráel színész részvételével megfilmesítették all müncheni mártír

tragédiáját
Paul Smith, a tíz évvel ez­

előtt Amerikából alijjázott „ne­
hézsúlyú” filmszínész már nem 
csak az országban, de Itáliában 
és Nyugatnémetországban is ne­
vet szerzett magának.

A szakállas, 120 kilós óriás, 
akit G. Ovádjá fedezett fel, nem 
csupán testalkatával, de humo­
rával is feltűnést keltett az olyan 
könnyű zsánerű darabokban, 
mint „Piske miluimban”, „Nach 
se a generális”: majd főszerepet 
kapott a „Nevem Smil” akció- 
filmben, amelyben Úri Zohár a 
'párra«*;.

De Smith Izraeli karrierje még 
nem fehesedctt ki amikor újabb 
és igéretteljesebb lehetőségek tá 
rulnak fel előtte az olasz „spa­
getti” vadnyugati filmekben hi­
res sztárok, mint Bud Spencer 
és Terrence Hill oldalán. Együtt 
lép fel velük két utolsó filmjé­
ben .((Karambol” és „Szélhámo­
sok"), amelyek bombasikert arat 
nak úgy olasz, mint Németor­
szágban.

Májusban Smith idehaza volt 
szabadságon, amikor telefonon 
visszahívták Németországba, 
ahol szerepet ajánlottak fel neki 
a „21 óra Münchenben” c. nem 
zetközi film- és tévé produkció 
ban. A film cselekménye a Műn 
chenben meggyilkolt 11 izráeli

sportoló taragédiája. A szerep- pülötéren — ahol a legponto- 
osztás élén két nemzetközi sztár: sabban igyekeztek rekonstruálni 
William Holden, a veterán holly a tragikus események sorozatát...

PAUL SMITH ÉS FRANCO NERO 

— 21 ÓRA MÜNCHENBEN —

Postai slifizefőink
ffevebnébe! 

1976 juHus 1-től

1 havi előfizetés
az ül KELET-re

47,— IL,
érték adőva!

Kértük előfizetőinket, hogy 
-a esedékes összeget az 6j 
árcn fizessék be.

A kiadóhivatal

woodi színész, aki a német ható­
ságok képviseletében tárgyaláso­
kat folytat a terroristákkal; és 
Franco Nero, az olasz sztár, a 
terrorista banda vezére. Paul 
Smith az egyik elrabolt izráeli 
sportoló szerepét alakítja.

— Amikor felajánlották a sze­
repet — meséli Smith — eleinte 
haboztam, mert Európában ma 
már mint főszereplőt ismernek 
és itt csak mellékszcrepet ját­
szom ... Igaz, hogy a leglátvá­
nyosabbat. Gudfreunc! birkózó 
tréner szerepét, aki bírókra kelt 
a terroristákkali s ezáltal lehe­
tővé tette két izráeli sportoló nie 
nekülését...

— Végül is elfogadtam a sze­
repet, főleg érzelmi okokból. 
Feleségem és én jó barátai vol­
tunk André Spitzernek. a meg­
gyilkolt vívó trénernek s ennél 
fogva kötelességemnek éreztem, 
hogy résztvegyek a filmben, 
amelynek célja ennek a tragikus 
fejezetnek a megörökítése.

A forgatások másfél hónapon 
át folytak Münchenben — az 
olimpiai faluban és a katonai re-

A forgatások alatt Smith mégha 
rátkozott a film két sztárjával. 
Franco Néróval és William Hol 
dennel és az utóbbi szerepet 
ajánlott fel neki következő film­
jében. melynek cselekménye 
Holden saját, kenyai szafári- 
parkjában játszódik.

Ugyancsak megbarátkozott 
Anthony Quayle-Iel. a hires brit 
filmszínésszel, aki az ügyvéd sze 
repét játszotta a „Rágalmazás! 
per”-ben s aki elmondotta, hogy 
eredetileg jóval nagyobb szere­
pet ajánlottak fel neki a „21 óra 
Münchenben” darabban, mint 
amilyet elfogadott. De — mond­
ta — „szándékosan a kisebb sze 
rcpet választottam. Elmagyaráz 
tam a producernek, hogy amióta 
Izraelben jártam (Quayle a 
„Mose” c. bibliai tévésorozat 
egyik főszereplője volt) meg­
kedveltem az izráelieket amiért 
is szívesebben vállalok a film­
ben kisebb, de „izráeli” szere­
pet.”

Quayle az izráeli titkos szol­
gálat főnökét. Cvi Zámir tábor­
nokot (aki azóta megvált tiszt­
ségétől) alakítja a filmben.

FILMLEVÉL

lenni vagy nem lenni
(GÁT MOZI, TEL AVIV)

Ernst Lubitsch (1892—1948) a berlini származású ame­
rikai rendező neve alighanem ismeretlen a fiatal generáció 
előtt. Színészi karrierjét, mint Reinhardt növeldéke, 
1911-ben kezdte a Deutsches Theaterben, ahol Shake­
speare, Hauptman és Gorkij drámákra specializálta ma­
gát. 1913-ban áll először a felvevőgép elé s 1915-ben 
már mint rendező mutatkozott be.

Filmrendezői pályafutását bohózatokkal kezdte, majd 
a reinhardti hagyományokat átültetve, látványos, pazar 
kiállítású kosztümös filmeket készített, boszorkányos 
ügyességgel mozgatva a nagy tömegű statisztériát. Igazi 
?nüfaja azonban mindvégig a vígjáték maradt. 1923-ban 
került ki Hollywoodba, ahol a MGM és a Paramount 
számára forgatott. Legismertebb munkái: az Angyal 
(Marlene Dietrichhel), a Ninocska (Greta Garbóval) és 
az 1942-ben készített Lenni vagy nem lenni Jack Benny- 
vel és Carole Lombarddal a főszerepben.

,,Lenni vagy nem lenni” sötét komédia, a Hitler által 
megszállott Lengyelországban zajlik egy vidéki színtár­
sulat körül. A műsorra kitűzött darabot, (egy antináá 
szatírát) próbálják, amelyet azonban a lengyel kormány 
betilt, nehogy megbántsa Hitlert. Mire a társaság a mindig 
kéznél lévő Shakespeare Hamletiét tűzi műsorára. Ettől 
függetlenül a női főszereplő beleszeret egy fiatal lengyel 
pilótába, akinek sikerült kiszöknie Londonba, ahol csat­
lakozik a lengyel ellenállás vezérkarához. Mi sem termé­
szetes, hogy beszervezi az egész társulatot, melynek tagjai, 
hála színészi tehetségüknek túljárnak a Gestapo eszén.

A kacagás ,amelyet a komédia kivált, keserű szájízt 
kap Auschwitz és társai tudatában. De Lubitsch mentsé­

gére szolgál, hogy a KZ táborok rémségeiről még mit sem 
tudott amikor a film szcenáriumát megírta Hollywood- 

ban. Jack Benny és Carole Lombard karrierjük legragyo. 
góbb alakítását és a film, mint művészi teljesítmény, mini 
a mai napig figyelemreméltó.

(székeli)

• APRÓSÁGOK A
Nicholson, a nőgyűlölő
Jack Nicholsonnak („A kakukk­

fészek” Oscar-dijas sztárjának) 
nincs valami jó hírneve a nők 
körében, és úgy látszik a színész 
gondosan ápolja ezt a rossz re­
putációját. így hát semmi esélye 
sincs , hogy a Női Felszabadító 
Mozgalom valaha is őt válassza 
meg az „Év Emberéinek. Ni­
cholson nem egy ízben jelentette 
ki, hogy „senki sem lehet anti- 
feministább, mint én” és uton- 
utfélen hangoztatja: „Pénz ol­
vasva, asszony verve jó” vagy 
„A férfi első kvalitása az őszin­
teség. a nőé az érzékiség.” 
Miért? „Mert tisztességes nő 
még nem született ezen a vilá­
gon ..

Súlyos probléma
Az egykor csodaszép Ava 

Gardner az utóbbi időben egy 
„súlyos” problémával küzd. Más 
szóval... elhízott. Hosszas ha­
bozás után konzultált egy diéta 
specialistát és még hosszabb rá­
beszélés után hajlandónak mu­
tatkozott egy eléggé szigorú 
kúra betartására. Nevezetesen: 
az első három nap alatt csak 
három pohár citromlét lett vol-

FILMVILÁGBÓL •
na szabad innia egy kis kanál 
cukorral. Az első nap még ment 
csak valahogy, de a második 
nap Ava felhívta a specialistát 
és megkérdezte, nem keverhet-e 
egy kis vodkát is az italba? A 
specialista nemleges válaszára. 
Ava Gardner lecsapta a kagylót 
és lehajtott egy pohár vodkát. 
citrom és cukor nélkül

Gene Hackman 
és Mickey Rooney — 

börtönben
Filmsztárnak lenni sem min­

dig fenékig tejfel... Példa rá 
Gene Hackman és Mickey Roo­
ney esete, akiket legújabb szere­
pük „A dominó elv” c. filmben 
arra késztet, hogy a helyszínen 
tanulmányozzák és a saját bő­
rükön tapasztalják a börtönla- 
kok életét. A hírhedt San Quen 
tin fegyház rabjai közé vegyül 
ve, a két sztár eljátszotta karri 
erje legreálisabb és legnehezebl 
szerepét, mialatt kénytelen vol 
elvégezni minden „fekete mun 
kát”, amit a raboktól megköve 
telnek, a söpréstől, mosástól kézi 
ve az edénymosogatáson át ege 
szén... a W. C. kitakaritá 
sáig...

A KÜLÖNÖS PÁR — Neil Simon vígjátékénak filmváltozata két 
szalmaözvegy (Jack Lemon és Walter Mathau) kalandjairól, akik 
ideiglenesen kénytelenek megosztani egy lakást. Kitűnő. (Allenby 
mozi, Tel Aviv).

CSAK EGY NŐ — Realista, minden szentimentáizmustól mentes 
film egy agyonhajszolt orvosnő szakmai és magánéletéről, egy 
happy enddel végződő dráma: Jean Louis Bertiicelli rendező 
remekműve és Annie Girardot úgyszólván egyszemélyes mutat­
ványa. (Studio mozi, Tel Aviv; Acmon mozi, Haifa).

A SÁRGA ROLLS ROYCE — Srnán gördülő sztori Anthony 
Asquith rendezésében, egy Rolls Royce három tulajdonosáról és 
intim életükről: a nagynevű sztárok — Ingrid Bergman, Jeanne 
Moreau. Shirley MacLaine. Alain Delon. Omar Sharif, Res 
Harrison — impozáns seregével. (Royal mozi. Tel Aviv).

ISTEN VELED. DRÁGÁM — R. Chandler hires krimiregényé­
nek harmadik (nagyszerű) filmverziója Dick Richardson rendezé­
sében, Robert Mitcbummal és Charlotte („Az éjjeli portás”)

Ramplinggal, a legfrissebb európai szexboinbával a főszerepber 
(Chén mozi, Haifa).

SHAMPOO — Warren Beatty a donzsuán Figaro, az ellenállha­
tatlan los-angelesi női fodrász, aki után olyan nők bolondulnak, 
mint Julie Christie, Goldie Hawn és Lee Grant. Középfinorr 
amerikai komédia. (Szemadar mozi, Jeruzsálem! Shavit mozi, 
Haifa).

JUDITH —- 1965-ben készült Paramount film, Izraelben vették 
fel, cselekménye 47/48-ban az állam megalakulása előtt zajlik. 
Sophia Loren. Jack Hawkins, Peter Finch a fő, Zaharira Harifai 
és Sraga Friedman a mellékszerepekben. (Chen mozi. Tel Avb; 
Oázis mozi. Ramat Gan).

GENERAL (Dl AMIN DADA — Uganda véreskezü diktátora 
szabadon elővezetve. Barbet Schroeder svájci rendező brilliáns 
dokumentumfilmje aktuálisabb mint bármikor (Orly mozi, Haifa).
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Nem ismeri őt véletlenül, Mert el­
határoztam, hogy vagy megcsókolom, 
vagy meghalok. Most láthatja, mennyi 
érzés van"bennem. Csak úgy oda kenem 
a színeket s már reszket a fejemben. 
Igaz, ez mind igy van, de vajon mit hoz 
a holnap? ... Szép dolog meghalni a 
szerelemtől, de nem a svéd-gymnaszti- 
kától, pedig ennek az éjjeliedény gyá­
rosnak gépfegyverek vannak a keze 
helyén.

Másnap reggel Lasik úgy határozott, 
hogy inkább otthon marad és a „Roton- 
de”-ot egy kilométer körzetben elkerüli 
De aztán eszébe jutottak ama hölgy 
szemei, aki annyira megtetszett neki s 
nem állta meg, hogy el ne menjen a 
kávéházba.

— Lábujjhegyen fogok odamenni és 
az egész idő alatt a kijáratnál fogok 
elbújni. Ha meghalok is, de halálom 
előtt még egyszer látni akarom.

De óh, nem őt, hanem Honbuisson 
urat pillantotta meg.

— Maga becsapott engem! . ..
— Kérem, tegye csak zsebre a gép-
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fegyverét! Tehetek én róla. ha elvesz­
tek? Én többet vesztettem, mint maga. 
Vegyen ceruzát, számolja ki. Ön ötvenet 
vesztett, az eggyel szorozva, annyi, mint 
ötven, ezzel szemben én százat és ez 
ötvennel szorozva, ötezer. Na lássa? És 
én mégsem öltem meg ezért senkit. A 
gépfegyvereit tehát dugja vissza a leg­
belsőbb zsebébe. Egész éjjel sírtam és 
a szemem is megdagadt. Talán estére 
jobban leszek és akkor azonnal tiz kész 
mestermüvet csinálok önnek, de mert 
sem vásznam,, sem festékem, de még 
egy nyul am sincs, mely feltétel nélküli 
modellt állhatna nekem . .. Ha ön még 
egyszer meg akarná kockáztatni...

— Azt ugyan lesheti . . . Azt hiszi, 
hogy mert az áll a névjegyén, hogy maga 
művész és az enyémen, hogy éjjeliedé­
nyeket árusítok, már az orromnál fogva 
vezethet? Én rögtön a rendőrségre vitet­
hetném magát. Rögtön szétzúzhatnám! 
Látja ezeket a kezeket? De én még 
egy utolsó kísérletet akarok tenni. Adok 
magának vásznat, festéket, modellt... 
De dolgozni nálam fog. Lakat és zár 
alatt. Megértette?

A szavak után Honbuisson Achille 
lakásába vezette a reszkető Lasikot.

— Kit akar festeni? Férfit? Nőt?

— Nem. Az már rég nem divat. Én 
csak húst festek. Egyszóval egy nyulat 
akarok festeni, de nem bundában, ha­
nem kisütve.

Honbuisson Achille csakhamar hozta 
a vásznat, festéket, ecsetet és egy ha­
talmas nyulat. Dörmögött:

— Hogy ezek a művészek mi min­
dent ki nem találnak . .. Csak nagy kín­
nal tudtam felhajtani egy mészárosnál. 
És tudja mibe került? Tizennyolc 
frankba.

Honbuisson Achille Lasikra zárta az 
ajtót és elment. Lasik kibámult az abla­
kon. Nem, innen nem lehetett menekül­
ni. mert a szoba majdnem olyan maga­
san volt, mint a tudomány tornya.

Eszébe jutott Monkin épületes beszé­
de és kezdte bemázolni a festékkel a 
vásznat és főleg kezeit. Az ecsetek ha­
marosan elkoptak, de a képből semmi 
sem lett, sem önarckép, sem nyúl.

— Agyon fog verni. Ezek a halálra­
ítélt Roitschwantz utolsó percei. De ha 
mág ilyen halál vár rá, legalább hadd 
egyen utoljára egy kis sült banánt.

Kimondhatatlan boldogság vett rajta 
erőt. Mikor Honbuisson Achille vissza­
jött, a nyulból már csak a gondosan 
lerágcsált csontok maradtak. Hon­
buisson bömbölt:

—- Hol van a képecske?
— Isten veled szülőföldem! Isten ve­

led anyácskám, Homel! Hogy hol van a 
kép? Még nincs itt. Először is nem 
sikerülhetett volna. Nálunk Hőméiben 
volt egy fényképész, Heifecznek hívták, 
hatvan kopekért egyszerre két embert 
is lefényképezett, akár lakodalmi ruhá­
ban is, de annak sem sikerült minden és 
mint egy hajtóvadászaton, az ember 
bakot is lőhet.

— Állat! Szédelgő! Fogd az ecsetet 
és kenj! Nézz a modellre!

Lasik gyöngéden és nagyon bensősé­
gesen mondta:

— Már nincs meg. Miért ráz úgy? A 
száz képet úgysem tudom kirázni ma­
gamból ... Folytassa üzleteit fehér 
edényeivel, de engem hagyjon békében! 
Oh, mennyire fáj ez! . . . Hiszen én nem 
vagyok művész, hogy ideüljek és be­
piszkítsam ezt a szép anyagot, én csak 
egyszerű szabó vagyok. Csak kérem, ne 
verekedjék! Ha tetszik, kijavítom a nad­
rágját. Már meg is halok, ha paran- 
rancsolja. Azt hiszi talán, hogy egy 
képet tud kiszorítani belőlem? Hogy 
gonosztevő vagyok? Ez — ez a nyúl, az 
egyetlen nyúl egész hányatott életem­
ben! . ..

33.

A „Rotonde” már úgy le volt tarol«, a, 
mint a nomád csordák mezői. Az ameri­
kaiak már meg sem fordultak, amikor 
Lasik belépett. Már messziről igy szóltak 
a törzsasztaloknál: „Nincs több frank!” 
A pincér előre kérte a pénzt a kávéért. 
Lasik hiába magyarázta, hogy a kék folt 
a homlokán sportjellegű:

— Lóversenyen vettem részt, ötszáz 
milliméter óránként és a lovacska sze­
rencsésen a hátára bukott.

Már az egész környéken tudtak Hon­
buisson nyulacskájáról. Spritz, Monkin 
barátja, karikatúrát rajzolt: „Vénusz 
születése”. Lasikot ábrázolta, meztele­
nül, kék foltokkal és véres csikókkal, 
háborgó tenger közepén. Lasik egy 
porcellán-kagyló tetején állt, — Hon­
buisson gyártmány — szemérmesen 
fedte el testét, felülről pedig az ég ál­
dásai hullottak le reá: csirkék, tyúkok, 
nyulacskák. Lasik nem játszotta a sér­
tett szerepét, mindössze arra szorítko­
zott, hogy a tényállást állítsa helyre s 
megjegyezte: —........ .............-

— A dolog egészen másként történt. 
Különben sem fontos, hogy a kép hason 
litson.

A karikatúrát kifüggesztették a ..Ro­
tonde”-ban és egy amerikai száz frankot 
adott érte Spritznek: emlékül a „Roton­
de” legtipikusabb vendégére. Lasik 
még egy utolsó kísérletet tett, hogy a 
dologba beavatkozzék a legalább egv 
szendvicset kolduljon ki. de gorombán 
elutasították.

Mikor igy az összes lehetőségek ki­
merültek és az éhhalál várt rá a palán­
kok mellett, amelyeknek Rosenpupp es 
Monkin győzelmes nevét kellett volna 
hirdetni, váratlanul segítség érkezett. 
Kohn Louis, akit Párizs mondén körei­
ben snobnak, nagy ínyencnek és fene­
gyereknek ismertek, egy hentesüzlet ki­
rakata előtt meglátta Lasikot és gond­
jaiba fogadta. Sót. ami még ennél is 
több, a piszkos csavargót megtette ma­
gántitkárának. Lasik most rettenetesen 
bő nadrágokban páváskodott és sóhaj­
tozott.

— Ebből a szövetből három nadrágra 
is telnék . . .

A legelőkelőbb vendéglőkben étke­
zett s negyven lóerős Limousinen cipel- 
tette magát. Arcképe az „Ádám” cimü 
úri divatlapban ezzel az aláírással jelent 
meg: „Chvance M. Lazarious. ifjú ven­
dégünk, polisi herceg. Kohn M. Louis 
barátja”. Lasik kivágta a képet az új­
ságból, gondosan zsebébe rejtette, oda, 
ahol már régen őrizte a „Portugál Os­
tor” képét.

Mielőtt azonban Lasik újabb állásáról 
tájékoztatnám önöket, egy ragyogó ajkú 
ismeretlen jelenségre kell fölhívnom 
figyelmüket. Minden este a „Rotonde - 
dal szemben levő kis kávéházban ült, 
Lasik pedig minden este az ajtónál állt» 
hogy mégegyszer szemeibe pillantson. 

(Folytatjuk)
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A MUNKAADÓK NEM LELKESEDNEK 
TÚLSÁGOSAN

Különböző körök vegyes érzelmekkel fogadták Jeru- 
chám Mesel, a Hisztadrut főtitkárának a hét végén nyil­
vánosságra hozott javaslatát, hogy vezessék be az ötnapos 
munkahetet Izraelben. Mesel, mint ismeretes, konkrét for­
mában hozta elő azt a régi tervet, amelynek értelmében 
a munkások heti öt napon át 9 órát dolgoznának és a 
szombaton kívül még egy napot pihennének, ami módot 
adnak nekik arra. hogy például ügyes-bajos dolgaikat in­
tézzék a közhivatalokban, ahol továbbra is megmaradna 
a hatnapos munkahét.

V/

TA/ifeeei«
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Víszintes: 1. Megerősített fran­
ca védelmi hálózat az Arden- 
nekben. A második világhábo­
rúban a németek Belgium felől 
megkerülve foglalták el (2 szó). 
12. Indítéka. 13. ,.Hírhedt” hajó 
az izraeli felszabadító háború 
idejéből. 14. Biztatás. 16. Por­
tugália közel 40 évig uralmon 
lévő diktátora volt. — 14. ABC 
része. 19. Belső szerv. 20. Sze­
mélyes névmás. 21. Festőszer­
száma. — 24. Utalvány . — 
25. Ismert magyar gyógyszer és 
vegyigyár. 27. Részben dolgo­
zik. 28. Enged. 29. Parana parti 
város Argentinéban. 31. Torta­
rész. 33. Barbár módon rom­
boló (ék. hiány). — 34. Idegen 
prepozíció. 35. Testrész. — 37. 
Folyó a Dunántúlon. 8. Terített 
asztal tartozéka. 41. Német RT. 
42. Város a Niger partján, Mali 
területén. 44. Női becenév. — 
45. Keleti népek nyelvészetével 
és néprajzával, stb. foglalkozó 
tudós.

Függőleges: 1. Az Yf vár fog­
lya volt ez a gróf. 2. Régi űr­
mérték. 3. Gallium. 4. Kettőzve 
Zola regény. 5. Részben utolsó.
6. Vissza: vége a sakkaprtinak.
7. A házasság csődje (ék hiány).
8. Fekete arany. 9. Tekint. —

10. Törökország gyakori föld­
rengés-sújtottá része. 11. Orr-, 
torok- gégebetgségek tudomány­
ága. 15. Szezon. — 17. Hátán 
hordja házát. 18. Győri sport­
egylet. 22. Kölnivíz-féle (2 fran­
cia szó. a. m. fekete macska). —
23. Fejetlenül papírra vet. —
24. Szín. 26. Hónap röv. — 27. 
Európai állam. 30. A madarak
„királya”. 32.............A1 Rasid.
35. Magyarszármazású híres né­
met író. Többször járt Izraelben 
(Hans). 36. Héber számértékek­
ben, a. m. 300. 400. 100 és 300. 
39. T. M. 1. 40. Időhatározó. — 
41. Női hangszín. — 43. Falusi 
négylábú a fejetetején.

Megfejtésül beküldendő:
Vízszintes: 1. 13. 16. 45. 
Függőleges: 1, 10, 11, 12

A 143. számú keresztrejtvény 
megfejtése:

. Vízszintes: 7. Pigalle, — 23. 
Heine. 69. Nápolyi

Függőleges: 12. Entente, — 
15. Fontainebleau, 21. Tcocá­
dé ro, 23. Hippodrom, 44. Ira- 
vadi mí

Nyereménykönyv:
Móricz Zsigmond: ÁRVÁCSKA

j ÜJ KELET RLJ1 VÉNiíPA.
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Mose Bárám munkaügyi mi­
niszter, aki évtizedeken át magas 
rangú hnsztadruti vezető volt, 
pozitívan nyilatkozott a javas­
latról. Bárám bejelentette, hogy 
szakértőkből álló bizottságot ne­
vez ki a kérdés és társadalmi ve- 
tületeinek tanulmányozására. A 
miniszter véleménye szerint az 
ötnapos munkahét bevezetése ta­
lán arra fog késztetni számos 
szolgáltatásban dolgozó alkalma­
zottat. hogy produktív gazdasá 
gi ágakban vállajon foglalkoz­
tatást. ..Realistáknak kell len 
-mink és meg kell állapítanunk 
,hogy manapság a munkából va­
ló kimaradást betegszabadság cí­
mén sok esetben nem tényleges 
betegség okozza, hanem a dől 
-gozók kényszere, hogy elintéz­
zenek különböző ügyes-bajos dől 
gokat, amelyek munkaidő után 
nem intézhetők el” — mondotta.

Véleménye szerint az ötnapos 
munkahét bevezetése csábító ha­
tással lehet munkavállalás szem 
pontjából, az asszonyokra. Ha 
módot adnak a háziasszonynak, 
hogy egyszer egy héten — a 
szombaton kívül — egész nap 
háztartásával foglalkozhat, ak­
kor fokozottabban lesz hajlandó 
arra .hogy munkát vállajon az 
iparban. Különösképpen az ex­
portra dolgozó gyárakban érez­
hető komoly mnukaerőhiány.

Arra a kérdésre válaszolva, 
vajon az ötnapos munkahét be­
vezetése nem lesz-e káros ki­
hatással a termelékenységre. — 
Bárám kifejtette: a minisztérium 
által eddig végzett felmérések 
eredményei azt indikálják, hogy 
'számos esetben éppen ellen­
kező az eredmény. Példaképpen 
hozta fel a két nagyvállalatot, 
ahol már bevezették az ötnapos 
munkahetet, a Tadiránt és az 
Elektro-Optikai Müvet.

A munkaadók képviselete 
azonban sokkal kevesebb lel­

kesedést mutat a tervezet iránt. 
Dov Lautman, a Gyáriparosok 
Szövetsége munkaügyi bizottsá­
gának elnöke annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy az ötna­
pos munkahét „jelenleg megva­
lósíthatatlan” és igen kevés ha­
szonnal, de annál több kárral 
járna. Hozzáfűzte azonban, hogy 
a szervezet, amelyet képvisel, 
nem foglal véglegesen állást eb­
ben a kérdésben, amíg n*em vizs 
gálják meg alaposan a problé­
ma minden oldalát.

Lautman véleménye szerint az 
izráeli lakosság mentalitása és az 
itteni sajátos körülmények szük­
ségessé teszik a hatnapos munka­
hetet. A gyermekek heti hat na­
pon át látogatják az iskolát, és 
ha a gyári munkás csak öt na­
pon át megy dolgozni, akkor 
sem lesz hosszú hétvégi pihenő­
je .mert ilyen* esetben felesége 
bevásárlásokra fogja küldeni. — 
vagy házimunkákban veszi igény 
be segítségét. Másrészt, ebben 
az esetben a jelenlegi nyolc órás 
munkaidőt kilenc órára kell hosz 
szabbítani, ami termelékenység 
szempontjából igen kedvezőtlen 
lesz. mert az eddigi felmérések 
alapján már megállapították azt, 
hogy a produktivitás jelentősen 
csökken a munkaidő nyolcadik 
— utolsó — órájában és ez fo­
kozottabb mértékben lesz így ki- 
lencórás munkanap esetében. —

Véleménye szerint az ötnapos 
munkahét csökkentené Izráel ki­
látásai, hogy bejusson a Közös 
-piac tagjai közé. Gazdasági vo­
natkozásban az ötnapos munka- __________
hetének csak az iparban való be- * TELEPELE 
-vezetése azt eredményezné, hogy ^ 
néhány hónapon belül a szol­
gáltatásokban dolgozó szemé­
lyek is azonos feltételeket köve­
telnének.

Hasonló álláspontot foglalt el 
a vallásos dolgozók szervezeté­
nek egyik vezetője is. Kijelentet- „„ ____
te, hogy abban az esetben, ha a 
termelésben dolgozók heti öt na 
pon át járnának munkába, a szol 
gáltatási alkalmazottak pedig 6 
napot volnának kénytelenek dol­
gozni, ez „polgárháborút” idéz­
ne elő.

A pénzügyminisztérium körei 
nem voltak hajlandók reagálni 
a Hisztadrut főtitkárának javas- 16.00: Angol a 6. osztálynak 
latára. Azt mondották, hogy 16.20: Természetrajz 
előbb alaposan tanulmányoz- 16.40: Zenei műsor 
ni tik kell a tervezetet. 17.,00: „Haidy, a hegyek lánya” j

vN 1
1976, augusztus 3, kedd 
5736. áv 7.

19.00: A CSALÁDNAK 
20.00 EZ A TITKOM! - Fejtörői 

játék
20.30: VALLÁSI KÉRDÉSEK-! 

RŐL — Tévévita, levezeti: 
dr. Joszéf Ben Slomo 

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

22.00: KOJAK — „Félelem” 
22.50: A CÉL: AMERIKA! - 

IX. rész: „Amerikában 
minden jobb”

23.40: Egy mondat a Szenti rás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÖ

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK 
L MŰSOR (ÁLEF)

Hírek: l.*0, 10.00, 12.00, 14.00, 
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor 
Könnyű héber nyelven: 11.35. 
Oléknak naponta 18.45—20.45-lg. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 19.15-fcW 

n. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után 

m. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.10-tól 
18.00-tg és 23.45-tól 24.00 Óráig.

LIBERZ0N KIKAPOTT A SVÁJCI 
SAKKVERSENYEN

Magyar és szovjet sakkozók is résztvesznek az olimpiai
fejtörőn

Vladimir Liberzon izráeli 
sakkmester sajnálatos vereséget 
szenvedett a nyugatnémet Hiib 
perrel szemben a svájci Bienne 
városában folyó zónaközi sakk- 
világbajnokságon. Az utána kö­
vetkező fordulóban Liberzon 
csak döntetlent tudott elérni a 
verseny leggyengébb résztvevő­
jével, a colombiai Diezzel szem 
ben, aki ezt megelőzőleg egy 
kivételével minden játszmáját 
elvesztette. Liberzonnak igy most 
15 játszmából 7 pontja van és 
a 13.—15. helyeken osztozik a 
jugoszláv Matanoviccsal, vala­
mint a szovjet Goikéval. A nyu 
gatnémet Hübner Liberzon után 
legyőzte a magyar Csomot is 
és igy sikerült utolérnie a dán

I. MŰSOR (ÄLEF)

7.05: Reggeli koncert 10.15: 
Dalok. 11.15: A vakációzó diá­
koknak. 12.05: Kamarazene, — 
13.00: Könnyű és klasszikus. — 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek 
15.01: Az izráeli sliáchokról. 

Larsent, akivel közösen 10—10 16.05: Énekszámok, 18.05: Zenés 
ponttal az első helyen áll. A találkozások. 20.45: A jeruzsále- 
két listavezetőt Szmiszlov és mi szimfonikus zenekar felvételei 
Tál volt világbajnokok követik bői. 23.00: Társadalmi problé- 
9.5 ponttal, mig egy másik vi- mákról, 0.15: Hátikra, 
lágbajnok, Petrosian 9 ponttal 
az ötödik helyen áll.

A haifai sakkolimpia szerve­
ző bizottságának közlése sze­
rint az olimpiát megelőző prob­
léma-versenyen (sakkfejtörő) 
szovjet és magyar mesterek is 
résztvesznek, bár ez a két ál­
lam lemondta részvételét a sakk 
olimpián. A szovjet, magyar,

n. MŰSOR (BÉT)

8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­
lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 13.30; 
Üdvözlet dallal. 15.05: Ráadás 
17.10: A hét filmjéről. 18.05: 
Vallásügyi magazin. 18.43: Spori 
20.05: Rádióvita. 21.05: Keleti 
dallamok. 22.05: Az alma nem 

jugoszláv és román problémáké- esik messze a fájától. 0.10: Jazz. 
szitok a beküldött 280 fejtörő 1,08: Hátikra, 
mintegy felét komponálták. Raj-

ÚJABB DRÁGULÁSOK

tűk kivid olasz, angol, argentin, 
amerikai, brazil, német, indiai, 
holland, görög, norvég és más 
mesterek küldtek be fejtörőket.

mBwwnvrgrKvwmrmn’&rwwi wrm

lentösen emelkedett a pótalkat­
részek, valamint az üzemanyag 
ára.

1

'EGYSZER RZET, 
NÉGYSZER HIRDET

■OUT
wtmní a ü

• Hölgyek: Divatos, szinétikus, 9 SZÉPSÉGEK parádéja! Minden 
könnyű nyári parókák készen, frl-1 héten nj masszlrozónök. Jöjjön el, 
túrával. Speciális férfiparókák. — j próbálja ki, élvezni fogja. Bázel 31, 
Szalon „JONEL”, Allenby 93, Tel- Tel Aviv, (szombaton is).
Aviv, tel. 290682.
• ELADÓK 26 íncses színes tele­
víziók, me Elepő árakon. Tel. 292063.
• 03—285519 — ALTALANOS RIS- 
MONTOK. — Balter, Tel Aviv, Bár 
Kocába 55. Építés’ asztalosmunkák, 
vasmunkás, íriszek, csempe, már­
ványlap, konyhaszekrények, szere­
lések, tapéta, festés, alakítások és 
lakások modernizálása. Nézze meg 
kész munkáinkat! '
• SMUEL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékot, maximális 
áron. lel. 240514.
• PAZ-CHÁM, napboiler amely 
korlátlan időre van biztosítva, — 
részletre. 03—758674.
• FILIP HAMUMCHE Tesz bútort 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837613. este 873223.
® MINDENFÉLE televízió javítása
garanciával és évi biztosítás __
„Electrotal” 822077.
• „HÁHAVRAKA” padló fényesítés 
^csiszolás 350— takarítással. —

» FÜRDŐKÁDAK! — email fel-

„OLYMPIA” nap- és villanyboi- 
lerek kedvező fizetési feltételekkel.
03—858175, 03—247474, 03—845263
03—850620. Asdod 31328, 31944, —
Ráánáná 052-24790, Haifa «4-527438.
• NATANJÁN eladó 4 szobás pent­
house, minden újítással. Azonnali, 
vagy 8 hónapon belüli beköltözésre, 
csak komoly vevőnek. 053—39726.
9 NATANJÁN eladók 210 négyzet- 4$ VARRÓNŐT keresünk félnapra, 
méter. 5 szobás villák, saját par- Kiadunk munkát házhoz is. Sza- 
kolóhely. kert és minden ujitás. —! Ion Bruxelles, Tel Aviv, Allenby 13.

9 ROMÁNIAI születésű. 49 éves. • HÁZVEZETŐNŐT keres idős há- 
független állami alkalmazott ma-:“» 5 orara> hetenkent 3-szor.

9 ELADÓ Cholonban, Kirját-Sá- 
rét 4 szobás renovált. Mose Sárét 
15., lakás 16., tel. 855032.
9 METAPELETET keresünk 6 és 2 
éves kislányokhoz, kevés házimun­
kával. Jó feltételek. 7.30—15-ig, 
Habima mellett. 973111/4761 (vagy 
973850) 7.30—16.30 közt, Aser.
9 KÖTÖKET Linx gépekhez mű­
szakokba __ szabászt kötött csecse­
mőholmihoz, overloch- és kézimun 
kásnőt keres „Dvoránit”, Bát Jám, 
Háámál 5.
9 VARRÓNŐT keresünk kétlizőgép 
hez. Tel. 53766, munkaidőben.
x BERGER káblán ismét kezd épí­
teni Tel Aviv, Frischmann — Dov 
Hoz utcán, a megszokott luxussal. 
Teí. 19.30—21 közt 771332.

Miközben a különböző áru­
ház- és szupermarket-hálózatok 
bejelentették többszáz élelmi- és 
más árucikk idényjellegű ol- 
csóbbitását, az ipar- és kereske­
delemügyi minisztérium mellett 
működő árbizottság jóváhagyta 
a kávé és kakaó árának emelé­
sét. Ennek értelmében a nesz­
kávé 7 százalékkal drágul, mig 
a török kávé különböző fajtái 
— 100 srammos csomagolás- Augusztus 10-én. kedden este
hon ■ 50 amrávfll lesznek drá- 8*3°-kor az Mösek Klubjában ÍMo- oan — jU agorav al lesznek adon Hakesisim, a főutcán. Micpor
sábbak. mint eddig. A kakaó szálló alatt) Dr. Arje Kaddar, az íz-
ára 20 százalékkal emelkedik. ^a.Szemle szerkesztőjének elő-
Szakértők szerint a drágulás

, , ... UGANDA ÉS AMI MÖGÖTTE VAN.
részben a világpiaci ar emel ke- Bevezető: Galili G. Ervin ujság- 
dése. részben pedte az izráeli író. üdvözlet a város nevében: Bér- 
, ^ ,_-I kovits JiszráéI Chájim, h. polgár­
font állandóan ismétlődő dévai- mestei\ az olvasók részéről: dr.
válása miatt következett be. Engel Chájim főorvos.

j HAIFA ÉS KÖRNYÉKE s 
í auguszt. 7, szombat este, 8.15, 

HOH terem

0PEPF-TT SZTÁROK |sorresgel

A BITACHDUT 
01ÉJ HUNGÁRIA

CFÁT

PARAJA
Műsor:

SYBILL.
CSÓKOS ASSZONY,

LILI BÁRÓNŐ 
Rendező: MOLNÁR PÁL 
HÁROM A KISLÁNY, 

CIGÁNYBÁRÓ, 
LEÁNYVÁSÁR, 

SANZONOK. 
HACSEK ÉS SAJÓ 
A NEMZETKÖZI 

VÁSÁRONJ Szereplők: Peér Emmi, Gábor 
I Teréz a Brassói Színház prima 
donnája. Dór Éva, Molnár 

Dán Arthur zongora-

! 122.05: Micsoda éjszaka! 0,05: Éj 
i! jeli madarak. 2.05: Tarka mű- 

6 óráig.

, .. . Szünet után: Kertész Lilly előadó S rv - . __
Az Arkia nemzeti legiforgal művésznő és Sarona Salom írónő. 5 művész. Olcsó helyarak

mi társaság bejelentette, hogy Költséghozzájárulás: 5__n. ‘ * Jegyelővétel HOH, Pevzner 2,
valamennyi vonalán 30 százalék nyaralókat is szívesen látjuk.
kai emeli a viteldijat, kivéve az

S Tel.: 667435 — Hűtött terem '
XMMMMMMMMMMtMMMMMMMMMMMMMMaüMMi

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözlet dallal. 10.05: 
Délelőtti zene, 12.45: Aktuális 
kérdésekről. 14.05: Déli csillag, 
15.05: Kedd délután, 18.05: In­
terjú. 19.05: Hanglemezek. 20.05: 
Jó estét! 21.05: Messze-messze,

gáhozillő, komoly feleséget keres. 
Tel Aviv, POB. 4562.
9 KERESEK kifőzdébe magyar 
konyhát vezető, ügyes háziasz- 

szonyt. Segítség van. „Tulipán”, 
Erlanger 2, T. A., (Tácháná Mer- 
kázit)
9 JEHOSUA vesz bútort, feloszla­
tást. örökséget, könyveket és fri­
zsidert, 831494.
9 VESZEK használt bútort, frizsi

281852.
9 VALLÁSOS metápeletet kere­
sünk könnyű házimunkákkal. Je­
lentkezés: Horovitz, Bné-Brák, Há 
somér 63, az esti órákban.

Éjlátba. vagy a Szinájba irá­
nyuló szervezett kirándulások 
árát. Az ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztérium már jóvá­
hagyta ezt az áremelést. Az Ar­
kia szóvivőjének közlése sze­
rint az áremelés elkerülhetetlen 
volt, mert az utóbbi időben je-

wwwwwww, .

tintác —----------  — elért, televíziót, örökséget, régi-SS^°M°,S“n'a5SSeS 3Z °r" ségeket. 827164, este 869410.
• "Sim P - ~012x3 e VILLANYBOROTVaK és fodrász

„ * fertotlemtes és fereg; »épek. Javítás és service. Csacskesz
ÍV.as otthonában. 03 - 201282. 057 - Rámát Gán. Bialik 12. Tel 736164.
*8(97. - Egészségügyi minisztérium 
‘’’wedél? ez. X95.
» MESZELÉS, festés, plasztik ta-
Petak — legmodernebb __ kedvező
won vállalok. 872712, este.
* K®KYVELÉS a törten,* szerinti 
a „Hásénit” szakértő könyvelői 
«ital Jövedelmiadó é* Bituách 
yriunl, adó, nyugdíj, stb. ügyek 
intézésé. Jaffa, sd. Jemsálájlm 
1”, fa hank mögött), tel. 826590. 
i.HT’ lehuda Bálévá 83.
J:.? .zuckermann fogászati tatw 
fa,orinmban expressz javítások fél 
?ra aj»tt Tel Aviv, fcrnr George 5, 

*/; 2*2429. _ Nyugdíjasoknak 20 
«izalek engedmény
• KIRür AVIV. Frizsider vétel* 
oizaiom kérdése! Forduljon boz- 
he.Tíi« ’tBTégibb céghez Magyarul

— ..Kirar Aviv». Tel- 
Kn»g George 28

r ”zaÍ-LODAI szobák napi 35__ _
pincében 20— Spinoza 11., te­

lefon 03—238664.

9 VAGYONOS. szép, intelligens 
nő, orosz/lengyel, nyugdíjas intel­
lektuell keres. Natanja, POB. 2052 
9 ELADÓ sürgősen új, 80 baszszos 
„Scandal” akkordeon. Tel. 728652.
9 ISMERJE MEG önmagát! Gra­
fológiai és asztrológiai jellem elem * i 
zés és útbaigazítás minden téren. ;a 
POB. 1334, T. A.. „54206/a”.
9 VESZÜNK használt bútorokat, 
házfelosztásokat, frizsidereket. Te­
lefon 662066 _ 532861 — 514941 — 
232303. Haifa.
9 LANCIA 1600 _ 1975, rádió, ki­
tűnő állapotban, útlevélre, vagy 
rendesen. 226086.
9 KONFEKCIÓ munkásnőket és ta­
nulólányokat keresünk. Telefon 
869890
9 HÁZVEZETŐNŐT keresünk Rá­
mát Ávivba (5 napi munka lehet­
séges). Tel. 411748. 236364. 229322.
9 AGGOKHÁZA keres idősebb nőt 
munkára 6—20-ig és idősebb éjjeli­
őrt. Tel. 733291, 740254. __

FIGYELEM!

ÉRMIHÁLYFALVA ÉS KÖRNYÉKIRŐL 
ELSZÁRMAZOTTAK!!

Az Érmihályfalva és környéke zsidó temetőinek sírkövei 
össze vannak törve és a sírok teljesen el vannak hanya­
golva. — Aki szívén viseli elhunyt hozzátartozóinak emlékét, 
forduljon teljes bizalommal a román hitközségek által meg 
-bízott és dr. Rosen főrabbi által jóváhagyott Berkovits 
Baruch úrhoz, Haifa, Betár utca 5, telefon: 667518, aki az 
elhunytak földi maradványainak Izraelbe szállításával, va­
lamint a sírok és sírkövek rendbehozatalával foglalkozik. — 
Berkovits úr, aki minden hónapban átutazik Romániába, 
legutóbbi útja alkalmával elhozta Weisz Mose, Áskelon, 
Rechov Éli Köbén 13/3 alatti lakos édesanyjának földi ma­
radványait és rendezte annak Áskelonban való örök nyuga­
lomra helyezését.

ta'Uti. hKifcu'h TDTV91 pD'fcy

AJÁNL
JERUZSÁLEMBEN, Nevé-Jákov

az új kereskedelmi központban
ÜZLETEKET ELADÁSRA

(versenypályázattal)
Részletek és versenypályázat részvételi űrlapja 
kaphatók a Sikun Upituách L’JiszráéI B. M., Je­
ruzsálem! fiókjánál, Mordecháj Ben Hillel u. 15, 
vasárnaptól csütörtökig, 8.00—12.00 közt, vasár­
nap, kedden 16.00—18.00 közt.
Telefon: 231321 — 3.
Ajánlatok benyújtásának határideje 1976 8. 15, 
vasárnap 12.00 óra.
A vállalat nem kötelezi magát a legmagasabb, 
vagy bármely ajánlat elfogadására

A m.avrn mozik 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE
4.50-7.15-9 30

ALLENBY: A furcsa pár 
BEN JEHUDA: A következő ál­

lomás Greenwich Viliágé 
CÁFON: Taxisofőr
CINEMA-1: Csak kétszer élsz 
CINEMA-2: A Nofre-Dame-i ío- 

ronyőr
CINERAMA: Aranyőrükt 
CHÉN: Jehudit 
DEKEL: Pajkos lány 
DRIVE IN: A kellemes csibés;

(1); Fékevesztett mulatság (2j 
ESZTER: Hamupipőke 
GÁT: Lenni vagy nem lenni 
GORDON: Aliza a csodák orszá­

gában
HÓD: Lupo New Yorkban 
LIMOR: Lázadó ifjúság 
MÁTMID: A légikisasszonyok
MAXIM: Vagányok az olimpiái 
MERKÁZ: Az utolsó tangé 

Hamburgban
MOGRÁBI: Kuni Lemel Tel- 

Avivban 
OFTR: Benji 
ORLI: Szép emberek 
PARIS: Adele története 
PEÉR: Kakukkfészek 
ROYAL: A sárga Rolls-Royce 
STUDIO: Csak nő vagyok 
TÄMÄR: Őrület és extázis 
TCHÉLET: Pygmalion 
TEL-AVIV: Fullánkfészek 
ZOHÁR: A bájos bejárónő

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL AVIVBAN

Rámát Aviv, rech. Brodetzky 15, 
tel: 413353.

HAIFÁN ’
Hájeszod, Keren Hájeszod 73, — 

tel: 704185.
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Hivatalos felmérés:

A»J0NÁTÁN - AKCIÖ«EMELTE A KÖZMORÁLT
A kérdezettek 83 százaléka minden tekintetben Izrael szerves részének érzi magát

Julius harmadik hetében felmérés készült Izraelben a 
közhangulatról az ugandai Entebbe akció nyomán. Kide­
rült, hogy az akció után az izráeli polgárokban növeke­
dett a bizalom és együttérzés az állam iránt. Emelkedett 
a személyi morál is és bizonyos mértékben csökkent az 
aggodalom az ország biztonsági és gazdasági helyzetével 
kapcsolatban. Ugyanakkor azonban nem csökkent az ag­
godalom az ország gazdasági és társadalmi helyzetét il­
letőleg.

A kérdezettek 83 százaléka jben” érzi magát Izráel állam 
azt mondotta, hogy „igen nagy szerves részének minden íekin- 
mértékben”, vagy „nagy mérték | tetben. Az 1976 telén és tava- 

______ __ jszán végrehajtott felmérés alkal

a szándéka, hogy Izraelben él­
je le életét, 70 százalék nemmel 
válaszolt, 25 százalék azt mon­
dotta, hogy az októberi háború 
után fokozódott ragaszkodása íz 
ráelhez és csak 6 százalék vála­
szolta azt, hogy csökkent kap­
csolata az országgal a jom-ki- 
puri háború következtében. A 
felmérés szerkesztői megjegyzik, 
hogy ezen a ponton emelkedés 
történt, mert a télen és tavasszal

százalék mondotta azt, hogy a 
jom-kipuri háború után fokozó­
dott Izráel iránti ragaszkodása.

Ami az egyéni morált illeti, a 
kérdezettek 47 százaléka magas­
nak. vagy nagyon magasnak mi­
nősítette. 44 százalék közepes­
nek és csak 9 alacsonynak, vagy 
nagyon alacsonynak. A két elő­
ző felmérésen 31—35 százalék 
volt azok aránya, akik egyéni mo­
ráljukat magasnak nyilvánítót

,Szép Izráelért” 
diák-tábor 

Jeruzsálemben

mával 80 százalék adta ezt a 
i választ hasonló kérdésre. 12 szá 
zalék azt válaszolta, hogy „bi- 

I zonyos mértékben” azonosul Iz- 
íráel államával, 5 százalék pedig 
azt mondotta, hogy kis mérték- 

A jeruzsálemi Bájit Vegán ne- ben, vagy nagyon kis mértékben, 
gyedben holnap, szerdán nyílik 
meg a „Szép Izráelért” elneve­
zésű ifjúsági tábor. A hatnapos
táborozást a „Szép Izráelért” ta­
nács rendezi a közoktatásügyi 
minisztériummal és a belügymi­
nisztérium környezetvédelmi szol 
gáltatásával karöltve.

Jicchák Livni, a „Szép Izrael­
ért Tanács” elnöke, a tegnap 
megtartott sajtófogadáson azj 
mondotta, hogy a táborozás cél- fo'Vtato ott 
ja kifejleszteni a résztvevőkben az ®rte^tö et-a o 
a környezetvédelmi és környezet j^1 eres e °. a7t f,a/

, . , . , 1 Eirtnriz nam C7lltftphlf nP tiItztKtO/.fl-
szépítést érzékét.

Arra a kérdésre, hogy a jom- 
kipuri háború után csökkent-e az

végrehajtott felméréskor csak 14ták.

AZ IDÉN - 4 llj TELEPÜLÉS 
A NEGEVBEH

Még ebben az évben négy új tartozik majd. Éjn Jáháv szent­
tel épülés létesül a Negevben — 
közölte tegnap a Szochnut negevi 
osztályának főnöke, Dávid Nách- 
miász.

Chácévá közelében Idán néven 
szövetkezeti falu létesül, amely a 
szövetkezeti falvak mozgalmához

szédságában épül Silháv körzeti 
központ, melyben kis repülőtér 
is lesz. többek között, a körzet 
mezőgazdasági termékeinek kül­
földre szállítására. Ugyancsak itt 
kapnak majd helyet különböző 
szolgáltatások, mint közoktatás, 
gyógyászat és hasonlók.

Másává Szádé körzetében új 
mezőgazdasági település épül, - 
Ketorá kibuc közelében pedig az 

ilchud Hákvucot Vöhákibucim 
' szervezet további kibucot léte 
! sít, amelynek azonban még nem

. . ,.j adtak nevet.
A Nyugati Partvidéken tegnap ken köveket dobálták az izraeli. A továbbjak folyamán a gázai

karhatalmi alakulatokra. Néhány 
letartóztatás történt.

FOLYTATÓDIK A KERESKEDŐSZTRÁJK 

A NYUGATI PARTVIDÉKEN
„Nem szüntetjük be a sztrájkot mindaddig, mig vissza 

nem vonják az értéktöbblet-adót”

kereskedősztrájk 
ellen. A he-

hogy nem szüntetik be tiltakozá- 
vissza nem von-A táborozásban 16 év körüli AU^at, ameddi 

ifjak vesznek részt. A progra- jaz ertektobblet-adot. _ 
mot pedagógusok és pszichológu j regge 1 ora an egyes varo"

sávban és Pichát Ráfiáchban há­
rom település kerül felállításra, 

Eliász Fridzs, bét-lechemi pol- így egy szövetkezeti falu Chán 
gármester, aki egyben a judeaij Junesz közelében, melynek lato- 
kereskedelmi kamara elnöke is. ;sai a Hápoél Hámizráchi tagjai- 
azt mondotta, azzal a kéréssel 
fordul Peresz hadügyminiszterhez.)Z.lWllUlUgU ... . /. / < /

sok dolgozták ki. A táborozás i50 ..an lnyit,Ptta 3 Pe újhegy fogadja a kereskedelmi ka-
résztvevli a későbbiek folyamán iaz ud^k előtt hosszú sorok va-'

rakoztak. A mezőgazdákat ag­
gasztja a sztrájk, mert attól tar­
tanak, hogy nem tudják értékesí­
teni termékeiket.

marák képviselőit. Azt javasol­
ja, hogy egyelőre függesszék fel 
az új adónem bevezetését, mert 
a Nyugati Partvidék kereskedői 
árujuk javarészét Izraelben szer­
zik be és így fizetnek értéktöbblet 
adót. További javaslata az, hogy 
emeljék a helyi termékek vásár­
lási adóját. Nézete szerint a Nyu­
gati Partvidék nem képes több 
adót fizetni, mert már eddig is 
évente mintegy 300 millió font 
adót juttat különböző formában, 
Izraelnek.

az iskolákban tevékenykedni fog­
nak a környezetvédelem érdeké­
ben.

Ez a táborozás az első ilyen
jellegű kísérlet és ha eredmény- A Nyugati Partvidék városai 
nyel jár, rendszeresítik azzal a ban tegnap általában nyugalom 
céllal, hogy kifejlesszék az ifjú- uralkodott, kivéve egyes somro- 
ságban a környezetvédelmi és ni helységeket, ahol iskolásgyere- 
környezetszépitési érzéket. i kék csoportosultak. Egyes helye-

RQSSZ ÜZLETMENETRŐL PANASZKODNAK 

A SZÁLLODÁSOK
A szállodások szervezetének; A szóvivők nem értenek egyet 

szóvivői tegnap a Tel Avivban1 azokkal a publikációkkal, misze 
megtartott sajtófogadáson azt ] rint felélénkülés mutatkozik a 
mondották, hogy az elmúlt év-1 turistaforgalomban. Rámutattak 
ben egyetlen szálloda forgalma arra, hogy ez év júliusában a 
sem biztosított nyereséget a tu- szállodák általános foglaltsága1 Vasárnap éjjel ismeretlen- tu­
lajdonosoknak és ha nem nyuj- összesen 44 százalék volt, mig lesek 500 gramm gyémántot lop 
tanak olyan- hivatalos támogatást 1972-ben ugyanebben az időszak, lak a „British Airways Anglia 
a hotelszakmának, mint az ipar- ban a foglaltság 55 százalékos I és Izráel között közlekedő gépé- 
nak és mezőgazdaságnak, úgy volt. „Nem feltételezhető, hogy ről. A lopást a luddi repülőtér

az évi átlagfoglaltság magasabb postaalkalmazottja fedezte fel, a- 
szintre emelkedik és ezért aggó-! mikor észrevette, hogy az egyik 
dunk a szolgáltatások és szálloda postazsákot késsel felmetszették, 
fenntartás szintje -miatt, mint- j Mint kiderült, ebben a postazsák 
hogy a jelen helyzet rendkívül i ban három, gyémántot tartalma- 
súlyos.”

A szállodások szervezete a kö 
zeli napokban közgyűlést tart a 
foganatosítandó lépések megtár­
gyalására. A szervezet szerint a 
turisztikaügyi minisztérium „kö­

ból kerülnek ki.
Pitch át Ráfiáchban létesül Nir 

Ávráhám szövetkezeti falu, né­
hai Ávráhám Harzfeld emlékére.

Ebben a körzetben egyébként 
az utóbbi időben megkezdték kü­
lönböző szubtrópikus fák. — így 
mangó ültetését és az eddigi je­
lek sikert igéinek.

• A Beilinson kórházban teg 
nap felújult a normális munka­
menet, miután a 80 ápolónő, aki 
előző nap „tüntető szabadságra 
ment”, a megegyezés értelmében 
beszüntette a szankciót.

OLIMPIAI JEGYZETEK

BEFEJEZŐDÖTT A...
Hétfőn hajnalban, izráeli időszámítás sze­

rint reggel fél 5-kor befejeződött a XXI. 
Olimpia. Az árbocokról leeresztették a részt- 
vevő nemzetek lobogóit; kialudt az olimpiai 
láng és a világ legnagyobb, legfontosabb 
nemzetközi sporttalálkozója véget ért.

A záróünnepély 78 ezer lelkes néző szeme- 
láttára zajlott le. Először 500 fehérkalapos 
leány vonult be az olimpiai stadionba és 
az olimpiai jelvényt, az öt egymásba fonódó 
karikát formálta meg. Ekkor váratlan, mű­
soron kívüli dolog történt; egy fiatalember 
berohant a pályára, ledobta ruháit és mez­
telenül körbe futott. Két tucat rendőr sza­
ladt utána, amíg sikerült kivezetniük a sta­
dionból.

Ezután közel 500 indián táncos vonult be 
és őket követte a küldöttségek felvonulása. 
Ezúttal minden országból csak hat sportoló 
vonult fel, nemzeti zászlójukat lobogtatva.
Az izráeli lobogót újra Eszter Roth vitte, 
utána kövekezett Rámi Mérőn, Edward Weitz, 
Micha Kaufmann, Ádi Prág és Dov Nuss- 
mann.

A zászlóvivők félkörben sorakoztak fel és 
lord Killanin, a nemzetközi olimpiai bizott­
ság elnöke elmondta záróbeszédét. Felhang­
zott a görög himnusz és az árbocra felvonták 
a görög zászlót. A 150 tagú zene- és ének­
kar eljátszotta, illetve elénekelte az olimpiai 
himnuszt, kioltották a fényeket a stadionban 
és csak az olimpiai tűz és az öt fehér olimpiai 
karika világított. Amikor lassan-lassan ki­
aludt a tűz is, a stadion két hatalmas elketró- 
nikai tábláján megjelent a „Moszkva” fel­
irat és a szovjet főváros tájképei. Az indián 
tam-tam dobok hangjára 500 leány gyertyát 
gyújtott és átnyújtotta azokat a mellette álló 
sportolóknak. A stadion fényei újra felgyút- 
tak, a zene hangjaira a lányok táncoltak, 
a sportolók kivonultak a versenyek színhe­
lyéről. miközben hatalmas betűkkel ez a fel­
írás jelent meg: Üdvözlet Montreaíból, — 
viszontlátásra Moszkvában 1980-ban.

es
veszély fenyegeti annak jövőjét.

Chájim Schiff, a hoteltulajdo­
nosok szervezetének elnöke, va­
lamint az egyesület más vezetői 
rámutattak arra, hogy mig a ki­
adások ebben az iparban az el­
múlt kilenc hónapban 55 szá­
zalékkal 'emelkedtek, a bevétel 
csak 53 százalékkal. Ez azt je­
lenti, hogy még azok a szálló 
-dák is, melyek a múltban sze-

Izráelbe irányuló szállítmányból
FÉLKILÓ GYÉMÁNTOT LOPTAK

A rendőrség letartóztatott négy 
repülőtéri munkást, akik érintke 
zésbe kerültek a postaszállitmány 
nyal. A nyomozás azonban ed­
dig nem vezetett semmiféle ered 
ményre. A nyomozók nem tart­
ják lehetetlenek, hogy a lopás 
Londonban történt, még a gép

______ ______  indulása előtt. A fél kiló gyé-
zó zacskó volt, ezek egyikét lop-1 mánt értékét egyelőre nem bé­
ták el. csülték fel.

ELHUNYT M0SE HÁRÉL
Beér Sévánlui id£.iiAiiugy i uiuu3z,itiiuui jjxwvz- , . ,

rény nyereséget értek el, üzleti zömbösséget és értetlenséget” ta-!hosszas ^enve es után Vísszaa a
szempontból a „vörös vonal” alá : nusit a szállodaipar problémái "emes l®lktjt Terem ojene'

;jránt Hárel (Heller), aki néhány evvelkerülnek.

A Bundestag einöknője:
EURÓPÁBAN KÖZÖSEN KELL KÜZDENI 

A TERROR ELLEN
„Jó izráeli gazdaságpolitika elsősegitheti a békét” 

Annamarie Renger befejezte izráeli látogatását
Annemarie Renger, a nyugat-1 a bevezetett reformokat végre 

német parlament elnöke, tegnap: kell hajtani, hogy a terhek ne
befejezte izráeli látogatását. Be­
nyomásait összegezve azt mon­
dotta, hogy megfelelő gazdaság 
politika elősegítheti a béke meg 
teremtéséhez szükséges légkör ki 
alakulását a körzetben.

Indulása előtt a luddi repülő­
téren hangoztatta: „Izráel gazda­
sági helyzete rendkívül súlyos és
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csak a gazdaságilag gyenge nép 
rétegekre háruljanak.

Hangsúlyozta még Renger 
asszony, hogy az Izraelben min­
den területen érezhető hatalmas 
fejlesztési munka — beleértve a 
lakásépítéseket, közintézmények 
létesítését, szociális szolgáltatások 
rendszeresítését — kifejezésre jut 
tatja ennek a népnek optimizmu­
sát, jövőbe vetett bizalmát.

Kérdésre válaszolva a távozó 
vendég azt mondotta, reméli, 

i hogy a németországi választá­
sok után Németországnak sikerül 
ni fog meggyőzni az európai kö­
zösség többi államát is, hogy 
együttesen vegyék fel a harcot a 
terror ellen. „Ez erkölcsi nyo­
mást jelent majd a világ más 
államaira és befolyásolni fogja 
talán- az UNO-t is.”

Renger asszony Izraelből Svájc 
ba folytatja útját, ahol rövid pi­
henőt tart, mielőtt visszatérne ha 
zajába, ahol kezdődik a válasz-1976. VIII. 3 tási kampány.

Hárel (Heller), aki néhány évvel 
ezelőtt egyik önvallomás-jellegü 
írásában így fejezte ki magát: 
„Szerelmem a futball és az újság­
írás.”

Sok mindent csinált sikerekben, 
eredményekben, küzdelmekben és 
szenvedésekben változatos élete 
során Mose Hárel, de lényegé­
ben életpályája ifjúkorától távo­
zása napjáig a sport és a sajtó 
sajátos ötvözetű varázsa körül 
ívelt.

Nagyváradon született 66 év­
vel ezelőtt és felső kereskedelmi 
érettségit szerzett, majd a bécsi 
akadémián is tanult. Az újság­
írással ifjúkorában eljegyezte ma­
gát. Hegedűs Nándor híres nagy­
váradi újságja, az Esti Lap belső 
munkatársa lett és kerek másfél 
évtizeden át dolgozott ennél a 
rangos erdélyi kiadványnál. Köz­
ben saját sportlapot is szerkesz­
tett. Először a Sportélet, majd a 
Sportvilág bizonyította Mose Hel­
ler szakértelmét, újságírói elhiva­
tottságát. Aktív futballista is volt. 
A Mákkábi cionista egyesületben 
kapusként játszott és ennek a 
szervezetnek ügyvezető elnöke 
volt. Később a VÁC színeiben 
rúgta a labdát. A vészkorszak 
idején ő is megjárta Ukrajna, 
Auschwitz, Bergen Belsen pok­
lát. A háború után a váradi szo-

tegnap délelőtt vezői minőségben Mose Hárel 
(Heller) „Szerelmes futballista” 
címen sportregényt is írt fiatal ko­
rában.

A XXI. MONTREALI OLIMPIÁT inkább 
a politika, mint a sportszellem jellemezte. 
Válság jegyében kezdődött, — számos afri­
kai állam lemondta részvételét, illetve elhagy­
ta az olimpia színhelyét, ez azonban nem ha­
tott ki a 16 napon át tartó sportversenyekre. 
A záróünnepélybe is politikai akkordok ve­
gyültek, mert a szovjet küldöttség azzal fe­
nyegetőzött, hogy nem vesz részt az ünnep­
ségen. ha nem szolgáltatják ki egyik disszi­
dált sportolóját.

Az olimpia célja közelebb hozni egymáshoz 
a népeket vallási, faji, felfogásbeli különbség 
nélkül. Nem mondhatnán, hogy ez az elv 
megvalósult Montrealban. De minden jó, ha 
a vége jó. Hogy valóban jó-e, arra csak négy 
év múlva kapunk választ. Moszkvában.

ciáldemokrata Népakarat szer­
kesztőjeként harcol, majd az el­
következő évtizedben a nagyvá- i szállt vele sírba 
radi Állami Színház főtitkára szeri

Az országba 16 évvel ezelőtt 
érkezett és azóta megszakítás nél­
kül az Uj Kelet munkatársa, aki 
a londoni labdarúgó világbajnok 
ságon lapunkat képviselte és tu­
dósította.

Az utóbbi években vészesen 
zsugorodó energiájának marad­
ványait a rá jellemző vasakarat­
tal landsmannschaftja, a Nagy 
várad zsidó emlékeit megörökítő 
könyv előkészítésének szentelte.

Szívből fájlaljuk idő előtti el­
vesztését. Igaz barát, hűséges kol­
lega, tiszta tollú harcos lélek

Akárcsak a müncheni olimpián, Montreal­
ban is a nagyhatalmak versenyeztek egymás­
sal az érmekért. Összesen 613 arany, ezüst 
és bronzérmet osztottak ki, amelyek több, 
mint felét az első három helyezett, a Szovjet­
unió, Kelet Németország és az Egyesült Álla­
mok sportolói szerezték.

A Szovjetunió most is az első helyre került,

MALI OLIMPIA
habár a müncheni 50 aranyéremmel szem­
ben, most csak 47 helyet vívtak ki. Ezüst- és 
bronzéremben viszont jobb eredményeket ér 
-tek el.

A legnagyobb sikert Kelet Németország 
könyvelheti el, mert az Egyesült Államokat 
megelőzve, a végső összegezésben második 
helyre jutott. A kelet-németek 40 aranyérmet 
nyertek (a dupláját, mint Münchenben!), és 
a második, s harmadik helyezésben is felül­
múlták négy év előtti teljesítményeiket. — 
Összesen 90 érmet szereztek, a müncheni 
66-tal szemben.

Az Egyesült Államok sportolói megőrizték 
vívmányaikat, de az elért 34 arany, 35 ezüst 
és 25 bronzérem csak a harmadik helyet biz­
tosította a számukra.

Összesen 41, a montreali olimpián részt­
vevő állam szerzett érmet, közülük 26-an ara­
nyat. De mindössze négy ország sportolói sze­
reztek több, mint 10 aranyérmet!

ATLÉTIKÁBAN kétségkívül a kelet-német 
„sportgépek” könyvelhetik el a legnagyobb 
sikert: a vasfüggöny mögötti Németország 
sportolói atlétikában 11 arany, 7 ezüst és 
9 bronzérmet nyertek.

TORNÁBAN megismerhettük a román 
Nadia Comanecit, akinek teljesítménye ma­
gasan felülmúlta a szovjet tornászokét. Férfi 
tornában az oroszok megelőzték a japánokat.

ÖKÖLVÍVÁSBAN főleg az Egyesült Álla­
mok és Kuba sportolói tűntek ki. Az oro­
szok jobbak voltak birkózásban, főleg a gö­
rög-római stílusban; a bulgárok súlyemelés­
ben és a japánok judoban nyertek érmeket. — 
Az olaszok és a svédek vívásban tűntek ki, 
— nagy meglepetésre — a magyarok rová­
sára.

MEGLEPETÉSNEK MONDHATÓ az oro­
szok veresége férfi és női RÖPLABDÁBAN. 
Ezzel szemben megszerezték a kettős elsőséget 
kézilabdában.

MAGYARORSZÁG visszaszerezte olimpiai 
elsőségét VIZIPOLÓBAN és hatalmas meg­
lepetésnek számít, hogy a müncheni győztes 
Szovjetunió ebben a sportágban még csak az 
első hat közé sem került. Ugyancsak meg­
lepetés, hogy a modern ÖTTUSA versenye­
ken sem a Szovjetunió, sem Magyarország 
nem nyert helyezést és átengedték az elsősé­
get a lengyeleknek és az angoloknak.

Említésre méltó természetesen a magyar 
Német Miklós világrekordja gerelyvetésben 
és a finn Vyran győzelme 5000 és 10.000 
méteren. Úszásban férfiaknál az Egyesült 
Államok, nőknél Kelet Németország úszói 
tűntek ki.

Minden más véleménnyel ellentétben, elé­
gedettek lehetünk az izráeli sportolók szerep­
lésével, mert eddig nem remélt eredményeket 
értek el.

Eszter Roth a világ hat legjobb gátfutó­
nője között, Edward Weitz súlyemelőnk ötö­
dik lett, Rámi Mérőn birkózónk a hetedik 
helyet foglalta el és labdarúgó válogatottunk 
bekerült a negyeddöntőbe. Talán még többe? 
vártunk sportolóinktól, de nincs miért szé­
gyenkeznünk; ha érmet nem is nyertünk, de 
megálltuk a helyünket 100 nemzet sporto­
lói között.

(d. d.)

A XXI. montreali olimpia érmeinek elosztása
1. Szovjetunió

arany
47

ezüst
43

bronz

35
2. Kelet Németország 40 25 25
3. Egyesült Államok 34 35 25
4. Nyugat Németország 10 12 17
5. Japán 9 6 10
6. Lengyelország 8 6 11
7. Bulgária 7 8 9
8. Kuba 6 4 3
9. Románia 4 9 14

10. Magyarország 4 5 12

arany ezüst bronz

Dán Ofry

11. Finnország 4 2 0
12. Svédország 4 10
13. Anglia 3 5 5
14. Olaszország 2 7 4
15. Jugoszlávia 2 3 3
16. Csehszlovákia 2 2 4
17. Franciaország 2 2 5
18. Uj Zéland 2 2 1
19. Dél Korea 114
20. Svájc 112

21. Jamaica
22. Norvégia
23. Észak Korea
24. Dánia
25. Mexikó
26. Trinidad
27. Kanada
28. Belguim
29. Hollandia
30. Portugália
31. Spanyolország
32. Ausztrália
33. Irán
34. Venezuela
35. Mongólia
36. Brazília
37. Ausztria
38. Bermuda
39. Puerto Rico
40. Pakisztán
41. Thaiföld

1
1
1
1
1
1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

1
1
1
0
0
0
5
3
2
2
2
1
1
1
l
0
O
0
0
0
0

0
0
0
2
1
0
6
3
3 
0 
0
4 
1 
0 
0
2
1
l
1
l
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